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  دوازدهم تجربي
  

  وقت پيشنهادي  شماره سؤالات  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقهدقيقه1100  11  ––  1010  1010  11زيست شناسيزيست شناسي  11
  دقيقهدقيقه1010  1111--2020  1010  22زيست شناسيزيست شناسي  22
  دقيقهدقيقه1515  2121  ––  3030  1010  11فيزيكفيزيك  33
  دقيقهدقيقه1515  3131  ––  4040  1010  22فيزيكفيزيك  44
  دقيقهدقيقه1010  4141  ––  5050  1010  11شيميشيمي  55
  دقيقهدقيقه1010  5151--6060  1010  22ميميشيشي  66
  دقيقهدقيقه2020  6161--7070  1010  11رياضيرياضي  77
  دقيقهدقيقه2020  7171--8080  1010  22رياضيرياضي  88

  

  

 تر است؟چرا نگاه به آينده مهمي تابستان:  برنامه
هاي  تر است. چرا؟ در بخش نگاه به گذشته به سراغ درس نگاه به گذشته مهم است، اما نگاه به آينده مهم

توانيد يك  هاي خود را برطرف كنيد. در بخش نگاه به آينده، شما مي توانيد چالش رويد و مي سال گذشته مي
ي بيشتري براي  ي جديد انگيزهها خواني كنيد. خواندن درس هاي سال آينده را پيش يا چند درس از درس

 كنيد. پيشرفت درسي را از همين تابستان آغاز ميوكندخواندن در تابستان ايجاد مي درس
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(1)

(2)

(3)

(4)

  1 شناسي زيست
  

 داراني صادق است كه كارايي تنفس آن ها نسبت به پستانداران افزايش يافته است؟ به طور معمول، كدام عبارت دربارة همة مهره- 1

  نمايند.  در بخش حجيم انتهاي مري، مواد غذايي را ذخيره مي) 1
  .رانند نمك اضافي را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان به بيرون مي) 2
  .كنند با بازجذب زياد آب در كليه ها، فشار اسمزي مايعات بدن را تنظيم مي )3
  .شود هاي اندام هاي آن ها وارد مي دار به يك باره به تمام مويرگ ) خون اكسيژن4

 ».......،...............نوعي مولكول زيستي است كه همانند ........«...............د؟نكن موارد عبارت مقابل را به درستي تكميل مي كدام- 2

 ممكن است سبب آسيب به مخاط نوعي اندام گوارشي شود. هاي كناري معده، د شده توسط سلولنوعي مادة معدني تولي -الف) گلوتن 

  رود. كار ميدر ساختار ديوارة نخستين به  ،دارد كند و دو ياختة گياهي را در كنار هم نگه مي نوعي ماده كه مانند چسب عمل مي –ب) سلولاز 
از تركيب چندين (بيش از دو) مونومر و به كمك فرايند سنتز آبدهي ايجـاد  وهيدرات كه به قند شير معروف است، نوعي كرب –ج) گلوبولين 

  شده است.
 تـرين سـلول خـوني    در كوچـك  گيـرد،  در خون به وسيلة آن صورت مينوعي ماده كه بيشترين مقدار حمل اكسيژن  –انيدراز  د) كربنيك

  حضور دارد.
  د -) ج 4  د -) الف 3  ج -) ب 2  ب -الف   )1

  هاي مختلف دستگاه گوارش به درستي بيان شده است؟ گزينه در خصوص موقعيت قرارگيري بخش كدام- 3
  مشاهده است. مشاهده است، بنداره پيلور برخلاف بنداره انتهاي مري قابل در سمتي كه بخش بزرگتر كبد قابل) 1
  مشاهده است. هاي قرمز قابل مشاهده است، آپانديس همانند اندام لنفي دخيل در آزادسازي آهن از گويچه ناي كوتاهتر قابل) در سمتي كه ميز2
  مشاهده است. همانند روده كور قابلكوتاهتر مشاهده است، ميزناي  ) در سمتي كه كولون پايين رو قابل3
  رو همانند بخش كوچكتر كبد قابل مشاهده است. لون پايين) در سمتي كه بنداره ابتداي معده قرار گرفته است، كو4

  كند؟ چند مورد از موارد زير عبارت زير را به درستي تكميل مي- 4
 ...............»اي است،  هر جانوري كه داراي قلب ............... حفره«

  باشد. مي كرونريهاي  نشعابات سرخرگفرستد، در ابتداي خود فاقد ا سرخرگي كه خون تيره را به سطوح تنفسي مي –الف) دو 
  رساند. هاي خود به اتمام مي فرآيند تكميل تركيب نهايي ادرار را قبل از خروج از كليه –ب) سه 

  قطعاً داراي ساختارهايي جهت تسهيل حفظ فشار در سامانة گردشي مضاعف خود هستند. –ج) چهار 
  شود. رگ ششي انسان به دو انشعاب اصلي تقسيم ميرگ خروجي از بزرگترين حفره قلب همانند سرخ –د) سه 

1(      1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟استمورد در ارتباط با شكل مقابل درست  كدام- 5

ترين مرحلة چرخة قلب سبب ممانعت از ورود خون تيره موجود در بطن  در هنگام كوتاه 2دريچه شماره ) 1
  شود. چپ به آئورت مي

  ها اتصال دارد. هايي به ديواره بطن توسط طناب 3شماره  همانند دريچه 1) دريچه شماره 2
وارد  2به دريچه شمارة » شود فشاري كه در يك لحظه به يك قسمت وارد مي«اي  ) بيشترين فشار لحظه3

  شود. مي
  در ايجاد صداي اول قلبي، پس از شروع انقباض ماهيچه بطني نقش دارد. 4شماره  ) دريچه4

 است؟ نادرستهاي نفرون يك انسان بالغ و سالم  تشكيل ادرار در لولهكدام گزينه در رابطه با - 6

  تواند براي بعضي از مواد، بدون استفاده از نوعي نوكلئوتيد انجام گيرد. دومين مرحله از فرآيند تشكيل ادرار مي) 1
  ير فشار اسمزي خون نقش دارد.در تغي شود، ئد سيتوپلاسمي انجام ميحضور زوا اي از فرآيند تشكيل ادرار كه در ه) هر مرحل2
  تواند در بخش غيرنفروني كليه نيز انجام شود. خون نقش مهمي دارد، نمي pHاي از فرآيند تشكيل ادرار كه در تنظيم  ) مرحله3
  ابطة مستقيم دارد.از فرآيند تشكيل ادرار با قطر سرخرگ وابران رابطة عكس و با قطر سرخرگ آوران ر ) اولين مرحله4
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(1) (2)

  داده شده در شكل مقابل، به درستي بيان شده است؟ هاي نشان كدام گزينه در ارتباط با بخش- 7
اي از  هاي سخت در ميوة گلابي، داراي ديواره دهندة ذره هاي تشكيل همانند ياخته» 1) «الف

 باشد. مي مشاهده  جنس پكتين است كه در ناحيه لان غيرقابل

اي، فاقد هسته بوده و انرژي جابجايي  هاي كلانشيم سامانة بافت زمينه برخلاف ياخته» 1«ب) 
  كند. هاي همراه خود تأمين مي مواد را از طريق ياخته

ات شيميايي ديوارة خود را اي، تركيب ترين بافت سامانة زمينه هاي رايج همانند ياخته» 2«ج) 
  توسط پروتوپلاست زنده ساخته است.

هاي زندة فاقد  آوندي، در اطراف ياخته  شكل سامانة بافت هاي دوكي برخلاف ياخته»  2«د) 
  هسته، بيشترين تراكم خود را دارند.

    درست است.» ب«و همانند » ج«برخلاف » الف«       )1
  نادرست است.» د«و همانند » ج«برخلاف » ب«   )2
    درست است.» د«و برخلاف » الف«همانند  »ج) «3
  نادرست است.» الف«و برخلاف » ج« همانند» د) «4

 باشد؟ هاي انتقال مواد در مسير كوتاه در عرض ريشة گياهان دولپه، چند مورد از موارد زير صحيح مي به شيوه توجهبا - 8

 شود. دانه متوقف مي كنند، در لاية درون ن، آب و مواد محلول از لاية داراي پكتين عبور ميالف) هر مسيري كه طي آ

  شود. اي نيز انجام مي ياخته دهد، حركت مواد از فضاهاي بين ب) در هر مسيري كه انتقال نوعي مادة وراثتي رخ مي
  دهد. اي نازك مانده است به فراواني رخ مي مناطقي كه ديوارة ياخته هاي غشايي انجام شود، تنها در ج) هر مسيري كه ممكن است به كمك پروتئين

  دهد. هاي پوست عبور مي شود، شيرة خام را از بزرگترين ياخته د) هر مسيري كه باعث انتقال آب و بسياري از مواد محلول در آن به آوند چوبي مي
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 كند؟ تكميل مي نادرستيينه جملة زير را به در ارتباط با يك گياه نهاندانه، كدام گز- 9

 »باشد. وجه ............... بين فرايندهاي بارگيري چوبي و آبكشي، در ............... مي«
  هاي هوايي گياه  ها در اندام امكان انجام آن -) تمايز 1
 ورود نوعي مولكول معدني از يك نوع آوند به آوند نوع ديگر –) اشتراك 2
  هاي فاقد پروتوپلاست  هاي زنده به درون ياخته ورود برخي مواد از ياخته - ) تمايز3
  هاي زنده و غيرآوندي موجود در سامانة بافت آوندي گياه داشتن ياخته نقش –) اشتراك 4

 است؟ نامناسبچند مورد، براي تكميل عبارت زير -10

اهان، از لحاظ توانايي ...............، به يكديگر شباهت و از لحاظ ...............، بـا  كنندة نيتروژن و همزيست با گي هاي تثبيت دو گروه مهم از باكتري«
 »يك ديگر تفاوت دارند.

  هاي هوايي گياه مجاورت با اندام -الف) تبديل مواد معدني به مواد آلي در حضور نور 
  ود در جواستفاده از نيتروژن موج -ب) عبور از نقطة وارسي مربوط به همانندسازي دنا 

  اي نحوه تقسيم ياخته –اي خود  ياخته ايستايي مايع بين ج) حفظ هم
  توليد بخشي از مواد آلي موردنياز خود -چسبد  هاي مثبت خاك مي دار كه به يون د) توليد يوني نيتروژن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  2شناسي  زيست

  

 ؟ ، درست استكند اي بينايي خود، پرتوهاي فرابنفش را دريافت ميه كه توسط گيرنده  مهره گزينه، در خصوص نوعي جانور بي كدام-11
  ) هر واحد بينايي آن واجد چند ياختة گيرنده بينايي است كه توانايي تشكيل تصويري موزاييكي را دارند.1
  هاي نوري از چشم اين جانور به نيمكرة مقابل مغز، وجود ندارد. هاي گيرنده ) امكان ارسال پيام2
  ها در تماس مستقيم قرار دارد. واحد بينايي اين جاندار، قرنيه با عدسي) در هر 3
  هاي عصبي واجد گره در ارتباط است. ) مغز آن از چندين گرة عصبي به هم جوش خورده تشكيل شده و با طناب4

 كند؟ چند مورد، جمله زير را به درستي تكميل مي-12

  ...............» نيستدر انسان بخشي از مغز كه ...............، ممكن «
  مغزي ساقه مغز را تشكيل دهد. همانند مغز مياني و پل –ساز نقش دارد  به گره ضربان  الف) در ارسال پيام

  فيز قرار گرفته باشد. بالاتر از اپي –كند  از درون آن عبور مي 4و  3نخاعي بين بطن  -جاكنندة مايع مغزي ب) كانال جابه
  واجد قطر كمتري نسبت به ساير اجزاي اين بخش باشد. –ها در بدن نقش دارد  ي كربوهيدراتج) در شروع گوارش شيمياي

  ترين لوب مخ نسبت به گوش مشاهده شود. در نزديك –مدت نقش دارد  مدت از كوتاه ترين جزء آن در ايجاد حافظه بلند د) پايين
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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  ه به درستي بيان شده است؟در رابطه با حس ويژة بويايي، كدام گزين-13
  كند. بويايي عبور مي  هاي گيرنده ) از هر منفذ استخوان جمجمه در سقف حفره بيني، بيش از يك آكسون ياخته1
  كنند.  هاي موجود در پياز بويايي، فقط از يك آكسون ياختة گيرندة بويايي پيام دريافت مي ) نورون2
  هاي محرك در مايع نياز دارند.  ، براي توليد پيام، به حل شدن مولكولهاي آن همانند ساير حواس ويژه ) گيرنده3
  هاي بويايي در سقف حفره بيني فقط با يك نوع سلول غيرعصبي در تماس هستند. ) جسم سلولي گيرنده4

  است؟ نادرستكدام گزينه، در ارتباط با پتانسيل عمل -14
  اي در سمت خارج غشا دارند. مرحلة صعودي پتانسيل عمل فعاليت دارند، دريچههاي پروتئيني كه فقط در  ها، مولكول ) در غشاي نورون1
  هاي سديم در خارج از ياخته بيشتر از داخل آن است. ) در يك ياخته عصبي، هنگام پتانسيل عمل همانند پتانسيل آرامش، غلظت يون2
  دار سديمي باز هستند.  هاي دريچه پتاسيم است، قطعاً كانال ) در هر زماني از پتانسيل عمل كه نفوذپذيري غشا نسبت به سديم بيشتر از3
  شود. ) هر مولكول پروتئيني موجود در غشاي نورون كه فقط در حين پتانسيل عمل فعاليت دارد، باعث مثبت شدن پتانسيل درون ياخته مي4

 ؟نيستترين پردة مننژ، صحيح  ترين و داخلي ترتيب در مورد خارجي گزينه، به كدام-15
  رسان به مغز است. هاي خون شامل رگ –باشد.  داراي بيش از يك لايه مي )1
  باشد. در تماس با مادة سفيد نخاع مي –) ضخامت اين لايه تقريباً با قشر مخ يكسان است. 2
  كنند.  مغزي را ايجاد مي -هاي موجود در اين لايه سد خوني رگ –شود.  عمق قشر مخ ديده نمي ) در شيارهاي كم3
  نخاعي قرار دارد. -در بين اين لايه و قشر مخ، مايع مغزي – است كماي  ياخته با فضاي بينلزوماً ز جنس نوعي بافت ) ا4

  كدام گزينه، صحيح است؟ -16
  »يابد. در هنگام انقباض ماهيچة سريني، ............... مي«

  هاي پروتئيني نازك، كاهش الف) طول نوار روشن همانند رشته
  هاي پروتئيني همانند طول نوار تيره، افزايش تهب) همپوشاني رش

  برخلاف طول ماهيچه، كاهش Zج) فاصلة بين دو خط
  د) شدت تيرگي نوار تيره برخلاف طول ساركومر، افزايش

    صحيح است.» ج«و برخلاف » ب«همانند » الف) «1
  نادرست است.» د«و همانند » ب«برخلاف » ج) «2
    نادرست است.» د«و برخلاف » ج«همانند » ب) «3
  صحيح است.» ج«و همانند » الف«برخلاف » د) «4

  ايستايي كلسيم خون، صحيح است؟  كدام گزينه، در رابطه با غدد مؤثر در هم-17
  ها، در بالاي حنجره قرار دارند. ) بيش از نيمي از اين غده1
  هاي پوششي مخاط روده، سبب افزايش جذب كلسيم موجود در غذا شود. ياخته كنند كه با اثر بر  توانند نوعي هورمون ترشح ) مي2
  باشند. كنندة ميزان انرژي در دسترس بدن، موثر  هاي تنظيم هاي هدف هورمون هايي ترشح كنند كه بر ياخته توانند هورمون ) مي3
  باشد. اي است كه تقريباً به اندازة يك نخود مي در غدهها، تحت تأثير حداقل يك نوع هورمون توليد شده  هاي آن ) ميزان ترشح هورمون4

  ؟ نيستهاي زير، راجع به تشريح مغز گوسفند صحيح  يك از گزينه كدام-18
  شوند، قابل مشاهده است. هاي بويايي ديده مي ) محل اتصال نخاع به مركز تنظيم فشارخون، در سطحي از مغز كه لوب1
  هاي پوششي موجود بر روي آن را برداشت. مكره مخ، بايد بافت) براي مشاهدة بخش ارتباطي بين دو ني2
  گوش را برش داد. رسند، بايد رابط سه هاي حسي به آن مي ) براي مشاهدة بخشي كه اغلب پيام3
  توان اجسام مخطط را درون مايع مغزي نخاعي ديد. شوند، مي هايي كه باعث فعاليت همزمان دو نيمكره مي ) در دو طرف بخش4

 مورد، در رابطه با انسان صحيح است؟ چند -19

  ترين ساختار شفاف چشم در تماس باشند. دار چشم، ممكن نيست با سطحي  هاي رنگدانه الف) بخش
  باشند. هاي حس وضعيت مي هاي موجود درون كاسه چشم، داراي گيرنده ب) فقط بعضي از ماهيچه
  شوند. در شبكيه، در لكة زرد يافت مي هاي داراي ماده حساس به نور موجود ج) فقط بعضي از ياخته

  هاي مخروطي دارد. تري نسبت به گيرنده شود، ماده حساس به نور بيش د) هر گيرندة نوري كه در نور كم تحريك مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير -20

  »..... در انسان، امكان ............... وجود دارد.در صورت ............... شديد هورمون(هاي) ..........«
  كم شدن فاصلة بين دو موج مشابه و متوالي در نوار قلب  –تيروئيدي  –) كاهش 1
  بافتي در پاها تجمع مايع ميان –سترون وآلد –) افزايش 2
  ها  افزايش تعداد حفرات بافت اسفنجي در استخوان –پاراتيروئيدي  –) كاهش 3
  افزايش بيش از حد ترشح هورمون انسولين –كورتيزول  – ) افزايش4
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cm10

  1فيزيك 
 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت-21

 هستند. SIهاي اصلي  الف) دما، جريان الكتريكي و جرم، همگي از كميت

  ند.هست SIهاي فرعي  ب) طول، حجم و فشار، همگي از كميت

2انرژي برابر با  SIپ) يكاي 
kg

m.s
 است. 

  هاي برداري هستند. ت) طول و سرعت از كميت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام-22

1 (mm
g N

ns
  12

21 10     2 (mm m
ns s

3 38100 10   

3 (nm m
kg g

s s
  



2 210
3 330 3 10     4 (m km

s . Ts . K


 

2 215
2 21 10   

31در شكل زير، چگالي مايع در حال تعادل -23 5 g

cm
30است. چند گرم مايع به چگالي   6 g

cm
در شاخة سمت چپ بريزيم تا پس از  

 شود؟  52cmايجاد تعادل، ارتفاع سطح آزاد مايع از كف ظرف در شاخة سمت راست برابر 

1 (300  

2 (200  
3 (180  
4 (90  
  

شود. اگر قطر سطح مقطع  مي 2400Nليتر مايع درون ظرف بريزيم، اندازة نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع  15در شكل زير، اگر -24
باشد، چگالي مايع درون ظرف چند كيلوگرم بر متر مكعب  2100cmالاي آن و مساحت سطح مقطع ب 40cmاي شكل پايين ظرف  دايره

23است؟ 10m
( ,g )

s
  به اندازة كافي بلند است.) (طول لولة بالاي ظرف  

1 (2000 

2 (4000  
3 (5000  
4 (6000  

20mرا با تندي  1kgمطابق شكل زير، از پايين سطح شيبداري، جسمي به جرم -25

s
كنيم. جسم پس از رسيدن به ارتفاع  رو به بالا پرتاب مي 

h 10گردد و با تندي  برميm

s
بر حسب متر كدام است؟  hرسد. ارتفاع  به مكان اوليه مي 

210m
(g )

s
  

1 (512  

2 (25   
3 (6   
4 (20   

cm50

2
2 40A cm2

1 20A cm

A

B

h

α

20m

s

10m

s
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متر باشد، كار كل انجام شده  4رود. اگر طول آونگ  مي Bعبور كرده و به نقطة Aگرم از نقطة 400مطابق شكل زير، گلولة آونگي به جرم-26
cos)مقاومت هوا ناچيز و(جايي چند ژول است؟ بر روي جسم در اين جابه , g ㅎ g 37 0 8 10   

1 (4 8    
2 (1 6    
3 (4 8    
4 (1 6  

كنيم. انرژي مكانيكي جسم پس از  نسبت به افق رو به بالا پرتاب مي 45تحت زاوية  偖20را از سطح زمين با تندي kg4جسمي به جرم-27
gثانيه از لحظة پرتاب چند ژول است؟ ( 25گذشت  偖 و از نيروي مقاومت  پتانسيل گرانشي در نظر بگيريدانرژي و سطح زمين را مبدأ  210

 نظر شود.) هوا صرف

1 (400    
2 (800    
3 (200 2     
4 (400 2 

20آب  750gيك قطعه يخ صفر درجة سلسيوس را در -28 C 37اندازيم. اگر بعد از ايجاد تعادل  مي 5䨀  يخ ذوب نشده باقي بماند، جرم

kJاولية يخ چند كيلوگرم بوده است؟ (
䘀

kg. C
 04 2JA ،336F

kJ
L

kg
 (.و اتلاف انرژي نداريم 

1 (0 225    
2 (225 

3(0 1875    
4 (187 5  

mبا سرعت  گرم 20يك گلولة سربي به جرم -29 s400 درصد انرژي  50كند و درون آن متوقف مي شود. اگر  به يك قطعه چوب برخورد مي
ⵎجنبشي اولية گلوله صرف گرم كردن خودش شود و گرماي ويژة سرب 䨑  يابد؟ ن افزايش ميباشد، دماي گلوله چند كلوي 125⸀

1 (320    
2 (593    
3 (640    
4 (913 

درجة سلسيوس را در يك محيط  95كيلوگرمي با دماي  2درجة سلسيوس و يك قطعه مس  90يك قطعه آلومينيم يك كيلوگرمي با دماي -30
داده چند برابر گرمايي است كه مس از گرمايي كه در اين فرايند، آلومينيم از دست دهيم تا با محيط به تعادل حرارتي برسند. مقدار  ميقرار 

دست داده است؟  Cu Alc ⵎ 䨑 ⸏ 䘀 ⵎ 䨑 ⸀ 400 900 

1 (8
9   

2 (9
4    

3 (9
8   

  ) بستگي به دماي محيط دارد.4
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  7 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

  2فيزيك 
137بار اين كره در اثر از دست دادن تعداد كرة رساناي كوچكي داراي بار الكتريكي مثبت است. اگر -31 5 10  ،شود، بار اولية  برابر  4الكترون

131آن چند ميكروكولن بوده است؟  6 10(e C)    

1 (12      
2 (4  
3 (9      
4 (3 

كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يك از بارها اي قرار دارند  به گونه Cو  A ،Bاي در نقاط  مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه-32
در  4qچند برابر اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار  3qحاصل از بار  Bرا حذف كنيم، اندازة ميدان الكتريكي در نقطة  qصفر است. اگر بار 

  شود؟  مي Cنقطة 

1 (1
9    

2 (9  

3 (4
9    

4 (9
4  

چند ميكروكولن است؟  4qباشد، اندازة بار  5Nبرابر  4qدر شكل زير، اگر اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار -33
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (16 

2 (12  
3 (10  
4 (5  
  

شود و انرژي آن  بر بار الكتريكي ذخيره شدة آن اضافه مي C30كنيم،  برابر  2اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة يك خازن را -34
 يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  افزايش مي J300نيز 

1 (1      
2 (54  
3 (2      
4 (51 

3، 6يب ترت به Aكه جرم و چگالي و مقاومت ويژة سيم  در دماهاي يكساني در اختيار داريم، طوري Bو  Aطول  هم سيمدو -35
برابر  2و  2

، چند برابر Aاست. اگر هر دو سيم را به اختلاف پتانسيل يكساني متصل كنيم، جريان عبوري از سيم  Bجرم، چگالي و مقاومت ويژة سيم 
 خواهد بود؟ Bجريان عبوري از سيم 

1 (8       
2 (2  

3 (1
2      

4 (1
8  

A C B
 

30 4q q q




2 2q C  

20cm

10cm
3 1q C 

4q1 1q C 
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A

B

+      +        +

_        _         _
B

v

→

 دهند؟ ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را بر حسب ولت نشان مي به V2و  V1هاي آرماني  سنج در مدار شكل زير، ولت-36

  و صفر 12) 1
   و  صفر 30) 2
 30و  30) 3

  15و  15) 4
  

في باشد، توان مصر Aكمتر از پتانسيل نقطة  V12به اندازة  Bدهد. اگر پتانسيل الكتريكي نقطة  شكل زير قسمتي از يك مدار را نشان مي-37
 در شكل چند وات است؟ Bو  Aهاي بين دو نقطة  كل مقاومت

 

1  (18  
2 (24  
3 (48  
4 (96  

ها برابر با  كه دو رشته دارد، مطابق شكل براي كار در سه توان مختلف ساخته شده است. اگر مقاومت رشته V220راهة يك لامپ سه-38
242  و968 ترتيب از راست به چپ كمترين و بيشترين توان مصرفي اين لامپ چند وات است؟ باشد، به  

      200و  40) 1
  200و  50) 2

      250و  40) 3
  250و  50) 4
  

偖گرم با تندي  و جرم يك ميلي nC2با بار  اي ذره- 39 64 هاي يكنواخت الكتريكي  شود كه ميدان زير وارد فضايي ميمطابق شكل  10
N

E
C

 Bو مغناطيسي  500 G mوجود دارد. شتاب حركت ذره چند  4

s2 (.اثر نيروي گرانش ناچيز است) خواهد شد؟ 

1 (2 4 

2 (4 2   
3 ( 32 4 10   
4 ( 34 2 10   
  

گذرد، برابر با  باشد و از آن جريان الكتريكي مي حلقة به هم چسبيده مي Nاي كه شامل  مغناطيسي ايجاد شده درون سيملوله ميدان-40
درصد كاهش دهيم، اندازة ميدان مغناطيسي در  25ز وسط طولش نصف كرده و جريان الكتريكي عبوري را تسلا است. اگر سيملوله را ا 0160

  شود؟  مركز آن چند گاوس مي
1 (40    
2 (120  
3 (200    
4(240  
  

9A B6126

24
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  1شيمي 
 ؟است نادرست مطلبكدام -41

nدر يك نمونه طبيعي ليتيم، درصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه نسبت ) 1

p
  باشد.  تر است، بيشتر مي در آن بزرگ 

4هاي ساختگي هيدروژن به صورت:  ترتيب پايداري ايزوتوپ) 2 5 6 7
1 1 1 1H H H H    .است  

n، نسبت Tcدر عنصر )3

p
  است و اين عنصر پرتوزاست.  51تر از  كوچك 

  است، پرتوزا هستند.   52تر يا مساوي  ها بزرگ هايي كه نسبت عدد جرمي به عدد اتمي آن اغلب اتم) 4
35ايزوتوپ طبيعي  2كلر داراي -42 Cl  37و Cl  رم داراي %25و  %75به ترتيب با درصدهاي فراواني79ايزوتوپ طبيعي  2، ب Br  81وBr  با

شود. كدام يك از نمودارهاي زير بيان درستي از درصد  تهيه مي (BrCl)درصد فراواني برابر است. از واكنش ميان اين دو عنصر، برم مونوكلريد 
 ) است؟ (جرم اتمي را هم ارز با عدد جرمي در نظر بگيريد. BrClهاي  فراواني مولكول

1 (BrCl

125

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

375

50

  2 (BrCl

125

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

375

50

  

3 (BrCl

25

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

50

  4 (BrCl

125

118118
مول� جرم

فراوانه� دريالصد

116114

75

  
گرم  82هاي مبادله شده ضمن تشكيل  گرم آلومينيم اكسيد چند برابر شمار الكترون 15هاي مبادله شده ضمن تشكيل  شمار الكترون-43

Al)كلسيم اكسيد است؟   ,Ca ,O : g.mol )   127 40 16  

1 (3   2 (1
3   

3 (3
4   4 (4

3   

  درست است؟  Xاست هم دوره باشد، كدام موارد زير دربارة عنصر  p53ترين زيرلاية اتم آن  با عنصري كه بيروني 16در گروه  Xاگر عنصر -44
  الكترون است.   4ترين لاية اتم آن داراي  الف) بيروني

  ساختار لوويس تركيب حاصل از آن با هيدروژن دو جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد.  ب) در
Alبه صورت  Al13پ) فرمول تركيب حاصل از آن با  X3   است.   2

lها با  ت) نسبت تعداد الكترون  lها با  به تعداد الكترون 0    است.   60در اتم اين عنصر، برابر  1
  ) الف، پ، ت 4  ) الف، ت 3  ) ب، پ 2  ) ب، ت 1

1صورت  نسبت حجمي اجزاي يك مخلوط گازي به-45
1نيتروژن،  4

1اكسيژن،  4
1آرگون و  5

8 CO2  است. اگر بقيه آن گاز كربن مونوكسيد
باشد، درصد حجمي كربن مونوكسيد در اين مخلوط گازي كدام است و چنانچه در شرايط مناسب گاز كربن مونوكسيد بطور كامل با گاز اكسيژن 

 رسد؟  وط گازي حاصل به تقريب به چند درصد مياكسيد در مخل دي موجود در مخلوط واكنش دهد، درصد حجمي كربن

1( 517 ،832    
2 (512 ،20    
3 (517 ،20    
4 (512 ،832  
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 كند؟  هاي زير، جمله داده شده را به درستي كامل مي تعداد از عبارت چه-46

  »است.هاي ناپيوندي . . . . . .  هاي پيوندي . . . . . . ، . . . . . شمار جفت الكترون شمار الكترون«
I (SO2  ،برابر ،NOCl       

II (SOCl2  ،نصف ،SO Cl2 2   
III (CO  ،كمتر از ،COF2       

IV (POCl3  ،2
   O3برابر،  3

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
ليتر برسانيم، در نيمي از محلول به دست آمده چند  5مولار سديم نيترات، حجم آن را به  20ليتر محلول  50اگر با افزودن آب به -47
N)گرم يون سديم وجود دارد؟  ميلي ,O , Na : g.mol )   114 16 23  

1 (1150    
2 (2300    
3 (4250    
4 (8500  

  است؟ نادرست كدام مطلب-48
  ترين درصد استفاده از سديم كلريد، در مصارف خانگي است.  كم )1
  درصد جرمي استيك اسيد در آب است.  5شود، محلول  ي با خاصيت اسيدي ملايم كه به عنوان چاشني غذا استفاده ميسركة خوراك )2
3( H O2 شود.  به عنوان جزء مشترك هواي پاك و سرم فيزيولوژي محسوب مي  
  درصد است.  19تقريب برابر  گرم يون كلريد وجود داشته باشد، درصد وزني آن  به ميلي 19000يك كيلوگرم آب دريا،  دراگر  )4

㘀پذيري سديم نيترات  در آب به صورت  معادلة انحلال-49  0 8 چه دمايي برحسب سلسيوس، غلظت محلول سيرشدة اين است. در  72
1مولار با چگالي  10نمك به  Na)رسد؟  ليتر مي گرم بر ميلي 85 , N ,O : g.mol )   123 14 16  

1 (757    
2 (2516    
3 (536    
4 (7543  

  ؟ است  نادرست كدام مطلب-50
  شود.  ل شده و به هر نسبتي در آب حل ميقطبي است كه از سه عنصر تشكينااتانول حلالي  )1
هاي شش ضلعي از يك طرف با تشكيل دو پيوند كووالانسي و از طرف ديگر با تشكيل دو پيوند هيـدروژني   در ساختار يخ، هر اتم اكسيژن در راس حلقه)2

  هيدروژن متصل شده است.  هاي به اتم
  اي ساختاري خميده هستند.  هاي آب در هر سه حالت جامد، مايع و گاز دار مولكول )3
  گيرد.  كننده رنگ (تينر) مورد استفاده قرار مي هگزان، به عنوان رقيق)4 
  

  2شيمي 
  ؟ است  نادرست كدام مطلب -51

 يابد.  ها با افزايش درصد جرمي هيدروژن، فراريت كاهش مي در آلكان) 1

Cآلكان راست زنجيري كه شمار پيوندهاي  ) 2 H  10آن
Cبرابر شمار پيوندهاي  3 C باشد.  است، در دماي اتاق به حالت گازي مي  

  توان رسم كرد كه يك شاخة اتيل و يك شاخة متيل داشته باشد.  پيوند اشتراكي، دو ساختار مي 25براي آلكاني با ) 3
Cآلكاني با فرمول  ) 4 H (CH ) CH3 7 2 3   گذاري كرد.  توان نام را به دو طريق مي 3
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  11 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

O

O

O

O

O

H

OH

OH

O

  كدام گزينه درست است؟ -52
 يابد.  هاي نافلزي از بالا به پايين، كاهش مي ) همة نافلزها تمايل به گرفتن الكترون دارند و اين ويژگي در گروه1

 اثر هستند.   شوند و از لحاظ شيميايي بي هاي دو اتمي يافت مي مولكولها در طبيعت به شكل  ) برخي از نافلزها مانند اكسيژن، نيتروژن و هالوژن2

  ها، لاية چهارم فاقد الكترون است.  باشد و در كاتيون آن مشابه مي MnCO3و كاني  Fe(OH)2) رنگ رسوب 3
Kبه صورت: ) مقايسة شعاع اتمي بعضي از فلزات قليايي و قليايي خاكي 4 Sr Ca Na  19 38 20   باشد.  مي 11

% طبق واكنش زير تجزيه شود، حجم گاز 80%، در شرايط استاندارد با بازدهي 50گرم از پتاسيم نيترات با خلوص  505اي به جرم  اگر نمونه -53
N)توليد شده چند ليتر خواهد بود؟  ,O ,K : g.mol )   114 16 39   

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5   
1 (78 4      
2 (122 5     
3 (313 6      
4 (490  

) آب در دماي اتاق mL50گرم كلسيم كلريد جامد در  2از حل كردن -54 C)25تواند دماي محلول را  شود كه مي آزاد مياي گرما  ، به اندازه
32☀تا    بالا ببرد. آنتالپي انحلال كلسيم كلريد به تقريب چند كيلوژول بر مول است؟  1

c)(جرم محلول را به تقريب برابر با جرم حلال در نظر بگيريد.) J. g  ᄃ  ☀  ༀ ̦  䐀  ༀ ̦  伀 ̃ ̝g.mol ,d g.mL )       1 1 1 14 2 40 35 5 1JA JA  

1 (82 7     
2 (29 45     
3 (66 66     
4 (13 13   

  كنند؟  چه تعداد از موارد داده شده، جملة زير را به درستي كامل مي-55
  »زير برابر با . . . . است. هاي عاملي . . . . در  مجموع ساختارهاي  هاي عاملي . . . به مجموع تعداد گروه نسبت مجموع تعداد گروه«

2 -اتري  –هيدروكسيل  
3      

3 –آلدهيدي  –اتري  
2   

1 -كتوني  –آلدهيدي  
2   

   2 -كتوني  –هيدروكسيل  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

HClدر واكنش گازي  HClتغييرات غلظت با توجه به -56 O Cl H O  2 2 24 2 ثانية دوم،  20مطابق با جدول زير، سرعت واكنش در  2
  ثانية پاياني خواهد بود؟  450چند برابر سرعت واكنش در 

t(s)

̾ ̫ ̦ ͏ ̀ ̋ ͐ ͒ ͏ ̑ ̯ ̌ ̃ ̃ ̃ ̃ ̃ ̀1
0 20 40 60 80 150 250 400 600

0 500 0 350 0 250 0 200 0 180 0 140 0 110 0 075 0 050
  

1 (040    
2 (160    
3 (256    
4 (25  
  
 

H
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  12 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

  ر: هاي گرماشيميايي زي با توجه به واكنش-57

)C B CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

) AB C A C CB , H kJ

    

     

     

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

1 2 2 44
2 2 168
3 2 2 3 394

  

| H |  :2واكنش موازنه شدة 3AB B AB   2گرم از  85برابر چند كيلوژول است و از واكنشB  درصد، چند كيلـوژول   80با خلوص
117B ها را از راست به چپ بخوانيد، شود؟ (گزينه گرما آزاد مي g.mol ( 

1 (270-270    
2 (135-270    
3 (270-540    
4 (135-540  

و در ساختار كربوكسيليك اسيد  7هاي پيوندي به ناپيوندي برابر با  ، نسبت شمار جفت الكترونAدر ساختار الكل يك عاملي سيرشدة -58
C، نسبت شمار پيوندهاي Bيك عاملي سيرشدة  H  به پيوندهايC C  مي باشد. كدام گزينه ساختار استر حاصل از واكنش الكل  3برابر با

A  و اسيدB دهد؟  را به درستي نشان مي  

1  (

O

O  2 (

O

O 

3 (

O

O   4 (

O

O  

  … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت-59

Cهاي پيوندي ) نسبت شمار جفت الكترون1 H O57 110  است.  15كلرو اتان كمتر از  دي -2، 1هاي ناپيوندي  به شمار الكترون 6

 برابر سرعت متوسط توليد آمونياك است.  51  ) در واكنش توليد آمونياك به روش هابر، سرعت متوسط مصرف هيدروژن2

Cواكنش» غلظت ـ زمان «) در نمودار 3 H O (aq) H O(l) C H O (aq) 12 22 11 2 6 12 Cنمودار ، اندازة شيب 62 H O12 22 برابر با انـدازة شـيب    11

Hنمودار O2  .است 

N) در واكنش4 (g) H (g) NH (g) 2 2 33   برابر است. N2، سرعت متوسط واكنش با سرعت متوسط مصرف2

  است؟  درستنا ها در ارتباط با ويتامين كدام مطلب-60

  شوند. ژن به تركيباتي سيرشده تبديل مي ها در واكنش با گاز هيدرو آروماتيك بوده و هر دو آن Aبرخلاف ويتامين  Kويتامين  )1

هاي مولكول ويتامين  هاي مولكول آن دو برابر شمار حلقه هاي آب را دارد و شمار اكسيژن توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول Cمولكول ويتامين  )2

D  .است 

  هاي خود هستند.   ترين نوع نيروهاي بين مولكولي ميان مولكول قادر به برقراري قوي Cو  A ،K ،Dچهار ويتامين  )3 

  كند.  نسبت به آلكان هم كربن خود بالاتر است و مصرف بيش از اندازة آن مشكل خاصي براي بدن ايجاد نمي Cنقطة جوش ويتامين  )4
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  13 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

  1رياضي 
,xدسي جملات اول و سوم دنباله هن-61 x , x , ... 2 ، جملات اول و دوم يك دنباله حسابي نيز هستند. جملة پنجم دنباله حسابي، چند  10

 برابر جمله دوم دنباله هندسي است؟ 

1 (32
3     

2 (15     
3 (17     

4 (61
4  

Aاگر -62 ( , ]  5 1  ،B [ , ] 2 Cو  5 [ , ) 0  باشد، متمم مجموعة(A C ) B   كدام است؟ 

1 ([ , ]5 5     
2 ([ , ]5 1  

3 ([ , ]2 5     
4 ([ , ]2 1   

xبه ازاي -63 (a,b)  نابرابري x x x x x
     
 

1 1 bبرقرار است. حداكثر حاصل  12 a  كدام است؟  

1 (2
3     

2 (1
3     

3 (4
3     

4 (1  

1aاگر -64 b   3و 3 2a b   باشد، حاصلa b4  تواند باشد؟  مي 21چند برابر  4

1 (1
9     

2 (7
3  

3 (5
9     

4 (25
9   

حاصل عبارت -65  

 

2 3 4 7
3 7 2

 كدام است؟  

1 (2     

2 (2
2  

3 (2 2     

4 (2
4   
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  14 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

 ل هفدهم كدام است؟ هاي شك در الگوي زير، تعداد دايره-66

(1) (2) (3)

...

 

1 (289    

2 (578    

3 (292    

4 (581  

حاصل عبارت -67     
2

3333 1 2 2 3   كدام است؟ 

1( 
1
32     

2( 
2
32     

3( 
1
62     

4 (
3
22   

 اند؟  هاي زير كمي پيوسته چه تعداد از داده-68

تعداد  –ميزان تحصيلات ساكنان يك منطقه  –هاي يك نمايشگاه  رنگ اتومبيل –تعداد بيماران يك بيمارستان  –مقاومت يك ترميستور «

 »شكايات دريافتي در يك كلانتري

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

|نامعادلة   مجموعه جواب-69 x |   4 2 5  شامل چند عدد صحيح است؟ 10

1 (4      

2 (6    

3 (8      

4 (10  

5در دنبالة حسابي -70 11 17, , , كدام است؟  تعداد اعداد سه رقمي 

1 (150     

2 (149     

3 (148     

4 (151   
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  15 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

  2رياضي 
  
2سهمي -71 2 1y x x    1ي  خط راست گذرا از نقطه 0( , خط  وسط پاره Mكند. اگر  قطع مي Bو  Aرا در نقاط  1و با عرض از مبدأ  (
AB ي  ي رأس سهمي از نقطه باشد، فاصلهM،  است؟ 26كدام مضرب   

1 (2    
2 (2    

3 (2
2    

4 (1
2  

هاي معادلة  مجموع جواب-72
x x 

       
   

1 12 5 105  كدام است؟  2

      ) صفر1
2 (4  
3 (4-      
4 (1  

logهاي  اگر تساوي-73 (a b ) log a log b    2 2
3 3 1
2 2

1 aحاصل  برقرار باشد، 32 b

b a
  كدام است؟ 

1 (3
4       

2 (3
8   

3 (3
2       

4 (3
16   

fاگر صفرهاي تابع -74 (x) m x mx m   2 2 3 2  كدام است؟  fترين مقدار تابع  معكوس هم باشند، كم 3

1 (5
4       

2 (
9
2   

3 (9
2       

4 (
5
4   

4هاي  اگر واريانس داده- 75 2z  ،5 1y  ،6  3و 9x  2هاي  برابر صفر باشد، ميانة دادهy ،2 3z  ،1x   وx y  كدام است؟ 

1 (53      
2 (4    
3 (52      
4 (3  
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  16 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 20آزمون 
  

MA زير شكلدر -76

MB


3
    است؟ ABCمساحت مثلث  درصدچند  MNPBالاضلاع  مساحت متوازي است. 2

1 (48    
2 (52  
3 (54    
4 (56  

2xاگر -77   وx   2هاي معادلة  ريشه
2 1 3 3

1
x x x m

x x x x

  
 

 
2باشند، حاصل   2m   كدام است؟ 

1 (8     
2 (5     
3 (2     
4 (10  

3گر ا-78 1   3و 1  2هاي معادلة  ريشه 7 3 0x x   1صورت  هاي كدام معادله به اشند، مجموعه ريشهب 11 1{ , } 
 

 است؟  

1 (x x  2 7 4 0       
2 (x x  23 3 0 

3 (x x  23 4 0       
4 (x x  2 7 3 0   

4هاي اگر واريانس داده-79 4 1 2, , x , y  5هاي فر باشد، واريانس دادهبرابر ص 5, , x , y  كدام است؟ 

1 (27
16     

2 (9
4     

3 (15
8   

4 (189
64  

ها  باشد، ضريب تغييرات آن 18ها  است. اگر مجموع اين داده 1و  2 ,2 ,3 ,3 ,3قدرمطلق اختلاف از ميانگين شش دادة آماري برابر با -80
 كدام است؟ 

1 (3
2    

2 (6
6    

3 (2
3    

4 (2
3 

CB

A

M N

P

   

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 كجاست؟اي اول اينجاست! سكوي دوم سكوي مقايسه

اي اول شما خواهد بود. در پايان  تير، يك آزمون تعيين سطح براي تابستان بود. اين آزمون سكوي مقايسه 20آزمون 
مهرماه، آزمون تعيين سطح  4تابستان و با شروع سال تحصيلي، مباحث همين آزمون دوباره تكرار خواهد شد. آزمون 

خاطر بسپاريد و نتايج تلاش خود را در تابستان در تير را به20آزموناي دوم خواهد بود. نمرات پاييز و سكوي مقايسه

 دفترچة پاسخ تشريحي

  تيرماه 20آزمون  
  دوازدهم تجربي

  
  نام مسئول درس مستندسازينام مسئول درس آزمون نام درس

 هاشميسادات مهسا  مهدي جباريشناسي زيست
  حسام نادري پرهام اميري فيزيك
  الهه شهبازي ارشيا انتظاري شيمي
  سميه اسكندري ماني موسوي رياضي

 زاده مسئول دفترچه توليد آزمون : عرشيا حسين –مدير توليد آزمون: زهرا سادات غياثي
  مسئول دفترچه مستندسازي : سميه اسكندري –مدير مستندسازي: محيا اصغري

  

  

  

  

  اي اول اينجاست! سكوي دوم كجاست؟ سكوي مقايسه

ود. در پايان تابستان و اي اول شما خواهد ب تير، يك آزمون تعيين سطح براي تابستان بود. اين آزمون سكوي مقايسه 20آزمون 
مهرماه، آزمون تعيين سطح پاييز و سكوي  4با شروع سال تحصيلي، مباحث همين آزمون دوباره تكرار خواهد شد. آزمون 

خاطر بسپاريد و نتايج تلاش خود را در تابستان در دومين سكوي  تير را به 20اي دوم خواهد بود. نمرات آزمون  مقايسه
  دتان متعجب خواهيد شد!اي ببينيد. خو مقايسه
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                ماهتير 20آزمون        
    

  1 شناسي زيست       
  

  

 )99 –(سراسري خارج از كشور   »3«گزينة   - 1

  ا:ه بررسي ساير گزينه د.توانايي زيادي در بازجذب آب دار كلية پرندگان
 شود. دان دارند و در آن مواد غذايي ذخيره مي خوار چينه دانه پرندگان»: 1«گزينة 

  د.شو نمكي دفع ميدر بعضي از پرندگان نمك اضافي از طريق غدد »: 2«گزينة 
هـاي   در گردش خون ساده خون اكسيژن دار به يكباره به تمام مويرگ»: 4«گزينة 
 شود.پرندگان سيستم گردش خون مضاعف دارند. ها منتقل مي اندام

  )77و  46، 31هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي)   
---------------------------------------------- 

  س آرايش)(عبا  »3«گزينة   - 2

  بررسي موارد:صحيح است.» د«و » الف«موارد 
اـط رودة باريـك و    بيماري سلياك، گلوتن مي در»: الف«علت درستي مورد  تواند به مخ

  تواند به مخاط مري صدمه وارد كند. مي HCLهاي مكرر،  در ريفلاكس
(نـه   سلولزرة نخستين كنيد كه در ساختار ديوا دقت»: ب«علت نادرستي مورد 

كننـدة سـلولز (نـوعي     سلولاز) و پكتـين حضـور دارنـد. سـلولاز آنـزيم تجزيـه      
  ساكاريد) است. پلي

(قند شير) تنها از دو (نه چنـدين) مونـومر ايجـاد     لاكتوز»: ج«علت نادرستي مورد 
  شده است.

ــورد  ــدراز كربنيــك»: د«علــت درســتي م ــز   اني ــول قرم ــوبين در گلب و هموگل
    ن سلول خوني) حضور دارند.تري (كوچك

  )80و  39،  25، 22هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي) 
---------------------------------------------- 

  (علي درفكي)  »1«گزينة   -3

  برخلاف بنداره انتهاي مري در سمت راست بدن قرار گرفته است. پيلوربنداره 
  ها: بررسي گزينه

  لاف طحال در سمت راست قرار گرفته است.برخ آپانديس»: 2«گزينة 
تر است. روده كـور   سمت راست از ميزناي سمت چپ كوتاه ميزناي :»3«گزينة 

  رو در سمت چپ قرار گرفته است. در سمت راست و كولون پايين
  اي وجود ندارد! معده بنداره ابتداي»: 4« گزينة

  )74و  60، 18، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبي)  
---------------------------------------------- 

  پور) (سجاد حمزه  »2«گزينة   - 4

ها و دوزيستان نابـالغ حـاوي    از آنجا كه رگ خروجي از قلب ماهي»: الف«مورد 
وجـود نـدارد و    كرونـري خون تيره اسـت، لـذا انشـعاباتي همچـون سـرخرگ      

  »درست«سرخرگ پشتي در اين امر مؤثر است. 
توانند بعد از  ليت بازجذب آب از مثانه را دارند، لذا ميدوزيستان قاب»: ب«مورد 

  »نادرست«خروج ادرار از كليه نيز در غلظت ادرار تغيير ايجاد كنند. 
ها صورت نگرفتـه اسـت، لـذا     در بيشتر خزندگان جدايي كامل بطن»: ج«مورد 

  »نادرست«حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف آسان نيست. 
بطن قورباغه همانند سرخرگ ششـي انسـان بـه دو     رگ خروجي از»: د«مورد 

    »صحيح«شود.  شاخه تقسيم مي
  )67تا  65هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)

---------------------------------------------- 

  حسن فلاحت) (محمد  »4«گزينة   - 5

سـرخرگ  ؛ دريچه سـيني   4تا  1گذاري شده به ترتيب از  هاي شماره دريچه
  باشند. لختي مي 3لختي و دريچه  2ششي، دريچه سيني آئورتي، دريچه 

  ها: بررسي گزينه
سازي جريان و به  ها يك طرفه باشيد كه وظيفه دريچه دقت داشته»: 1«گزينة 
باشـد. در نتيجـه دريچـه     تي ممانعت از بازگشت ماده به قسمت قبلي مـي عبار

شـود، بلكـه سـبب     سيني آئورتي سبب ممانعت از ورود خون بـه آئـورت نمـي   
  شود. ممانعت از بازگشت خون آئورت به بطن مي

هـا   هايي بـه ديـواره بطـن    بطني توسط طناب - هاي دهليزي دريچه»: 2«گزينة 
  باشد. هاي سيني صادق نمي ارتباط با دريچهاتصال دارند. اين امر در 

بيشترين فشاري كه در يك لحظه در يك نقطه وجود دارد مربـوط   : »3«گزينة 
باشـد. در ايـن لحظـه از چرخـة قلبـي،       به اواسط انقباض بطنـي در بطـن مـي   

  . باشند هاي سيني باز مي اند و دريچه هاي دهليزي بطني بسته دريچه
هاي قلبي منقبض  قلب، ابتدا بايد ماهيچه  ماني فعاليت: در مقايسه ز »4«گزينة 

هـا بسـته    ها تغيير كنـد و سـپس دريچـه    شوند تا مقدار فشار در طرفين دريچه
ها صداهاي قلب به گـوش برسـند، در نتيجـه     شوند تا ضمن بسته شدن آن مي

    ها مقدم است. انقباض ماهيچه قلب به بسته شدن دريچه
  )50و  49هاي   ، صفحه1شناسي  زيست() (گردش مواد در بدن

---------------------------------------------- 

  (رضا آرامش)  »3«گزينة   - 6

دهد و در آن موادي كه لازم است دفع شوند از  ترشح مخالف بازجذب رخ مي
هاي گرَُديزه به درون گرُديزه ترشح  اي يا خود ياخته هاي دور لوله مويرگ

خون، نقش مهمي دارد. دو فرآيند بازجذب و  pH شوند. ترشح در تنظيم مي
و مجراي » نفرون«ترشح، تركيب مايعي تراوش شده را هنگام عبور از گرُديزه 

  ها: بررسي ساير گزينهدهند. ، تغيير مي»بخش غيرنفروني«كننده  جمع
در بيشـتر مـوارد   مرحله از تشكيل ادرار، فرآيند بازجذب اسـت.   دومين»: 1«گزينة 

بازجذب فعال است و با صـرف انـرژي    ATP   گيـرد.   انجـام مـيATP   نـوعي
نوكلئوتيد است. بازجذب در بعضي موارد غيرفعال است مـثلاً بازجـذب آب كـه بـا     

  شود. اسمز انجام مي
شود. ريزپرزهاي  ك آغاز ميخورده نزدي بازجذب در لوله پيچ فرآيند»: 2«گزينة 
خـورده نزديـك سـطح بازجـذب را افـزايش       هاي مكعبي ديواره لولة پـيچ  ياخته
همچنـين   تواند فشار اسمزي خـون را كـاهش دهـد.    دهند. بازجذب آب مي مي

جام شود كه آن نيز با تغييـر  نها ا نيز ممكن است در حضور همين ياختهترشح 
هـاي   ياختـه  زي خـون نقـش دارد.   غلظت يون هاي بدن در تغييـر فشـار اسـم   

پودوسيت نيز زوائد سيتوپلاسمي دارنـد و در تشـكيل ادرار در مرحلـه تـراوش     
  نقش دارند، در مرحله تراوش فشار اسمزي خون زياد مي شود.

با قطر سرخرگ آوران رابطه مستقيم دارد بـه ايـن صـورت     تراوش»: 4«گزينة 
شود ولي با قطر سـرخرگ   شتر ميكه با افزايش قطر آوران ميزان تراوش نيز بي

    وابران رابطه عكس دارد. 
  )74تا  72هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)

---------------------------------------------- 

  موسائي) (رامين حاجي  »2«گزينة   -7

  به درستي بيان شده است.» ج«فقط مورد 
  عنصر آوندي»  1«بخش 
  فيبر»  2«بخش 
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  بررسي موارد:
اي كه در ناحيه لان موجـود نيسـت، ديـوارة پسـين اسـت؛       ديواره»: الف«مورد 

  باشد. توجه كنيد كه ديوارة پسين در ساختار خود فاقد پكتين مي
  باشند نه عناصر آوندي! هاي همراه براي آوندهاي آبكش مي ياخته»: ب«مورد 
، تركيبات شـيميايي موجـود   »ردهزنده و م«هاي گياهي  همه سلول»: ج«مورد 

هـاي   سازند. پروتوپلاست سلول در ديواره سلولي را توسط پروتوپلاست زنده مي
سـازند و پـس از تشـكيل     مرده قبل از مرگ تركيبات شـيميايي ديـواره را مـي   

  دهند. اي پروتوپلاست خود را از دست مي پنبه ديوارة چوبي يا چوب
هاي آوند آبكـش اسـت.    ة فاقد هسته، ياختههاي زند از ياخته منظور»: د«مورد 
شكل سامانة بافت آوندي، تراكئيدها هستند. براسـاس شـكل،    هاي دوكي ياخته
هاي آوند آبكش، بيشـترين تـراكم    هاي فيبر و تراكئيدها در اطراف ياخته ياخته

  خود را دارند.
  )89تا  86هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه)   

---------------------------------------------- 

  (علي رفيعي)  »1«گزينة   -8

  دانه! ، نه درونپوست درون»: الف«مورد 
ــورد   ــال     »:ب«م ــورت انتق ــرا در ص ــت، زي ــتي اس ــير سيمپلاس ــور مس منظ

ها) نوعي انتقال ماده وراثتي و  ها از طريق اين مسير (پلاسمودسم اسيد نوكلئيك
گيـرد. در مسـير    هي مجـاور صـورت مـي   هـاي گيـا   انتقال صفت ميـان ياختـه  

  كنند. اي عبور نمي ياخته سيمپلاستي، مواد از فضاهاي بين
ــورد  ــارة»: ج«م ــير    درب ــن مس ــايي نادرســت اســت. در اي ــرض غش ــير ع مس
  ها نقشي ندارند. هاي غشايي دخالت دارند، اما لان پروتئين

ونـد چـوبي   شيرة خام تنها پس از ورود آب و مواد محلول به درون آ»: د«مورد 
  شود. بنابراين شيرة خام در پوست ريشه قابل مشاهده نيست. مي ايجاد

  )106و  105هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست (جذب و انتقال مواد در گياهان)  
---------------------------------------------- 

  (علي رفيعي)  »2«گزينة   - 9

هـاي   اي محلول از ياختهه در بارگيري چوبي، آب (نوعي مولكول معدني) و يون
هـاي آبكـش)، بـه درون     زندة موجـود در اسـتوانه آونـدي ريشـه (شـامل آونـد      

شود. اما در بارگيري آبكشي، مواد صرفاً بين محل منبع  هاي چوبي وارد مي آوند
الگـوي   دومشـوند. دقـت كنيـد كـه فقـط در مرحلـة        و آوند آبكشي مبادله مي

شـود كـه ايـن مرحلـه      ند آبكش وارد ميجريان فشاري، آب از آوند چوبي به آو
  شود!   جزو فرايند بارگيري آبكشي محسوب نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي هوايي و همچنين ريشـه قابـل انجـام     آبكشي در اندام بارگيري»: 1«گزينة 

تواند محل ذخيـره باشـد، هنگـامي كـه مـواد ذخيـره شـده         است، زيرا ريشه مي
شود. در حالي كه  تواند در ريشه انجام مي آبكشي ميبخواهند آزاد شوند، بارگيري 

  شود.  بارگيري چوبي تنها در ريشه مشاهده مي
هاي زنده (داراي پروتوپلاست زنده)  چوبي، مواد از ياخته در بارگيري»: 3«گزينة 

شوند. اما در بـارگيري آبكشـي،    وارد آوندهاي چوبي (فاقد پروتوپلاست زنده) مي
شـود. يعنـي ياختـة محـل منبـع و آونـد        تة زنده مبادله ميمواد بين دو نوع ياخ

  آبكشي كه هر دو پروتوپلاست زنده دارند.
هاي زندة موجود  هاي لاية ريشه زا و ياخته در بارگيري چوبي، ياخته»: 4«گزينة 

هـاي همـراه نقـش     در استوانه آوندي نقش دارند. در بارگيري آبكشي نيز ياختـه 
هاي زنده موجود در سـامانة بافـت آونـدي     فرايند، ياختهدارند. بنابراين در هر دو 

  گياه نقش دارند.
  )111و  110، 106، 105هاي   ، صفحه1شناسي  (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)   

---------------------------------------------- 

  پور) (علي حسن  »4«گزينة   - 10

  باشند.  ها است. همة موارد نادرست مي ها و سيانوباكتري منظور صورت سوال ريزوبيوم
  بررسي موارد:

  كنند. فتوسنتز (تبديل مواد معدني به آلي) نمي ها ريزوبيوم»: الف«مورد 
اي و  هر دو باكتري به علت پروكاريوت بـودن فاقـد چرخـة ياختـه    »: ب«مورد 

باشند. در ضمن هر دو از نيتروژن موجود در جـو   نقاط وارسي مربوط به آن مي
  كنند. فاده مياست

اي  اي بـوده و فاقـد مـايع بـين ياختـه      ياختـه  هـا تـك   همة بـاكتري »: ج«مورد 
  باشند.   مي

كننـد كـه بـه علـت      هر دو باكتري آمونيوم (نه نيترات!) توليـد مـي  »: د«مورد 
  شود. هاي منفي موجود در خاك متصل مي داشتن بار مثبت، به يون

  )103، صفحة 1اسي شن (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)   
---------------------------------------------- 

  2شناسي  زيست       
  

 اصل) (رضا آرامش  »2«گزينة   -11

هاي نوري برخي حشرات مانند زنبور، پرتوهاي فرابنفش را نيـز دريافـت    گيرنده
، مغـز حشـرات فاقـد    2كتـاب زيسـت    1فصـل   20كنند. با توجه به شكل  مي

هاي نوري از چشم ايـن   هاي گيرنده د؛ بنابراين امكان ارسال پيامباش نيمكره مي
  ها: هاي مغز، وجود ندارد.بررسي ساير گزينه جانور به نيمكره

هر يك از واحدهاي بينـايي تصـوير كـوچكي از بخشـي از ميـدان      »: 1«گزينة 
كننـد. دسـتگاه عصـبي جـانور، ايـن اطلاعـات را يكپارچـه و         بينايي ايجاد مـي 

  كند. زاييكي ايجاد ميتصويري مو
هـا!)   هر واحد بينايي چشم مركب حاوي يك عدسـي (نـه عدسـي   »: 3«گزينة 

  است كه با قرنيه در تماس مستقيم قرار دارد.
مغز حشرات از چندين گرة عصبي به هم جـوش خـورده تشـكيل    »: 4«گزينة 

شده است. توجه داشته باشيد حشرات يك طناب عصبي شكمي دارنـد كـه در   
جانور كشيده شده است و در هر بند از بدن يك گرة عصـبي دارنـد.   طول بدن 

  كند. هاي آن بند را تنظيم مي هر گره فعاليت ماهيچه
  )34و  18هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

---------------------------------------------- 

 پور) (سعيد فتحي  »3«گزينة   - 12

  كند.بررسي موارد: به نادرستي تكميل ميعبارت را » د«و » الف«تنها مورد 
  سـاز قلــب پيــام  النخــاع و هيپوتـالاموس بــه گـره ضــربان   بصـل »: الــف«مـورد  

  دهند. مغزي ساقه مغز را تشكيل مي النخاع، مغز مياني و پل فرستند. بصل مي
، از درون مغـز ميـاني عبـور    4و  3هـاي   كانال ارتباطي بـين بطـن  »: ب«مورد 
 فيز قرار دارد. از اپيتر  كند كه پايين مي

هـاي   مغزي در ترشح بزاق نقش دارد و نسـبت بـه سـاير بخـش     پل »: ج«مورد 
  ساقه مغز قطر بيشتري دارد.

  بخشي از سامانة ليمبيك در لوب گيجگاهي قرار دارد.»: د«مورد 
  )14 و 12تا 10هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم عصبي)  

---------------------------------------------- 
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 (شاهين راضيان)  »1«گزينة   - 13

، از هر منفذ استخوان جمجمه كـه  2كتاب زيست  2فصل  12با توجه به شكل 
كنـد كـه ايـن     در سقف حفره بيني قرار دارد، بيش از يـك آكسـون عبـور مـي    

  هاي بويايي مختلف هستند.   ها مربوط به گيرنده آكسون
  ها: بررسي ساير گزينه

تـوانيم ارتبـاط چنـدين آكسـون از چنـد       بويايي مغـز، مـي   در پياز»: 2«گزينة 
  گيرندة بويايي با يك سلول عصبي را مشاهده كنيم.

جز حس بويايي، فقط حس ويژه چشايي براي توليد پيام، به حل  به»: 3«گزينة 
  هاي محرك در مايع نياز دارد. شدن مولكول

لولي ، جسـم س ـ 2كتـاب زيسـت    2فصـل   12با توجـه بـه شـكل    »: 4«گزينة 
توانند با دو نوع (نه يك نوع) سلول پوششي (غيرعصبي)  هاي بويايي مي گيرنده

  در تماس باشند.
  )32و  31هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(حواس)  

---------------------------------------------- 

 (شاهين راضيان)  »4«گزينة   - 14

پتانسـيل عمـل    دار سـديمي در مرحلـة صـعودي    هاي دريچه كانال»: 1«گزينة 
اي هستند كه در سمت خارجي غشـاي   ها داراي دريچه دارند. اين كانال  فعاليت

  ياخته قرار گرفته است.
هـاي سـديم    در هر زماني كه ياختة عصبي زنده است، غلظت يـون »: 2«گزينة 

  باشد. مي  ها در درون نورون بيرون، بيشتر از غلظت اين يون
دار سديمي بـاز   هاي دريچه سيل عمل، كانالدر مرحلة صعودي پتان»: 3«گزينة 
باشـند. بنـابراين تنهـا در ايـن زمـان،       دار پتاسيمي بسته مي هاي دريچه و كانال

  سديم است.  هاي پتاسيم كمتر از يون نسبت به يون  نفوذپذيري غشاي نورون
هـاي مثبـت بـه درون     دار سديمي باعث ورود يون هاي دريچه كانال»: 4«گزينة 

دار  هـاي دريچـه   شوند، ولـي كانـال   ي و مثبت شدن پتانسيل آن ميياخته عصب
تـر شـدن    هاي پتاسـيم از ياختـه عصـبي و منفـي     پتاسيمي موجب خروج يون

  .شوند پتانسيل آن مي
  )6تا  4هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم عصبي)  

---------------------------------------------- 

 (سعيد شرفي)  »4«گزينة   -15

  ها:  رسي گزينهبر
تـرين پـردة    ، خـارجي 2كتاب زيست  1فصل  12با توجه به شكل »: 1«گزينة 

لايه است كه در مجـاورت شـيار بـين دو نيمكـره از هـم فاصـله         مننژ واجد دو
رسـان بـه مغـز، در ايجـاد سـد       هاي خون ترين پرده با داشتن رگ دارند. داخلي

  مغزي نقش دارد. - خوني
، ضـخامت هـر دو   2كتاب زيست  1فصل  13و12شكل  با توجه به»: 2«گزينة 

تـرين پـردة مننـژ در تمـاس      تقريباً يكسان است. در نخاع، مادة سفيد با داخلي
  است.

عمـق قشـر مـخ ديـده      ترين پـردة مننـژ در شـيارهاي كـم     خارجي»: 3«گزينة 
  شود. نمي

ها از جـنس بافـت پيونـدي هسـتند و بافـت پيونـدي فضـاي         پرده»: 4«گزينة 
نخاعي در فضاي بين پردة داخلي و قشر  - اي زيادي دارد. مايع مغزي اختهي بين
    نيست. مخ

  )10و  9هاي   ، صفحه2شناسي  (زيست(تنظيم عصبي)
---------------------------------------------- 

 (عليرضا رهبر)  »3«گزينة   - 16

  صحيح است.» د«فقط عبارت 
  بررسي موارد:

هاي اسكلتي، طول نوار روشـن كـاهش    ض ماهيچهدر هنگام انقبا »:الف«مورد 
  كند. هاي پروتئيني تغييري نمي يابد، اما طول رشته مي

هـاي   پوشـاني رشـته   هـاي اسـكلتي، هـم    در هنگام انقباض ماهيچه »:ب«مورد 
  كند. يابد، اما طول نوار تيره تغييري نمي پروتئيني افزايش مي

و در  Zي، فاصلة بين دو خطهاي اسكلت در هنگام انقباض ماهيچه »:ج«مورد 
  يابد. نتيجه طول ساركومر و در نهايت طول ماهيچه كاهش مي

هـاي اسـكلتي، طـول سـاركومر كـاهش       در هنگام انقباض ماهيچـه  »:د«مورد 
هاي پروتئيني، شدت تيرگي نـوار   پوشاني بيشتر رشته يابد، اما با توجه به هم مي

  شد. تيره بيشتر خواهد
  )49تا  47هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستدستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

  زاده) مهدي آقا (محمد  »3«گزينة   -17

  منظور صورت سؤال، غدة تيروئيد و چهار غدة پاراتيروئيد است.
) در تنظيم انرژي در دسـترس بـدن نقـش    T4و T3هاي تيروئيدي ( هورمون

تـونين و   هاي كلسي هاي زندة بدن گيرنده دارند. هورمون ياخته همةدارند و در 
  هاي زندة بدن موثر هستند. پاراتيروئيدي بر روي برخي از ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
زيـر   غـده، در  5، هر 2كتاب زيست  4فصل  9و  8هاي  طبق شكل »:1« گزينة

  حنجره قرار دارند.
منظور اين گزينه، هورمون پاراتيروئيدي است؛ اما دقت كنيـد كـه   »: 2«گزينة 

، سبب افزايش جذب كلسـيم  Dهورمون پاراتيروئيدي، با فعال كردن ويتامين
هـاي مخـاط روده تـأثير     كه خودش مستقيماً بـر ياختـه   شود، نه اين از روده مي

  د.بگذار
هـاي   هاي تيروئيدي تحت تأثير ترشح هورمـون  تنها ترشح هورمون»: 4«گزينة 

تونين و پاراتيروئيدي توسـط هيپـوفيز    هاي كلسي هيپوفيز است. ترشح هورمون
  شود. تنظيم نمي

  )59تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  (تنظيم شيميايي) (زيست  
----------------------------------------------  

  (رضا ستارپور)  »2«  گزينة - 18

هاي بويـايي، در سـطح    النخاع همانند لب محل اتصال نخاع به بصل»: 1«گزينة 
  شكمي مغز قابل مشاهده است.

اي، بايـد پـردة مننـژ (بافـت پيونـدي نـه        براي مشاهدة رابط پينـه »: 2«گزينة 
  پوششي) را جدا كرد.

صـورت طـولي    بـه ها بايد رابط سه گوش را  براي مشاهدة تالاموس»: 3«گزينة 
  برش داد.

گوش باعث ارتباط و عملكرد همزمان دو نيمكره  اي و سه رابط پينه»: 4«گزينة 
همـراه بـا اجسـام مخطـط وجـود       2و  1هاي  ها بطن شوند كه در اطراف آن مي

    اند. مغزي از مايع مغزي نخاعي پر شده  هاي دارند. بطن
  )15و  14 ،11، 10هاي ، صفحه2شناسي  (تنظيم عصبي) (زيست

----------------------------------------------  
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  (عليرضا رضايي)  »4«گزينة   -19
  بررسي موارد: همة موارد صحيح هستند.

باشند و قرنيه،  دار چشم مي هاي رنگدانه مشيميه و عنبيه، بخش»: الف«مورد 
، قرنيه با كتاب درسيباشد. طبق شكل  ترين ساختار شفاف چشم مي سطحي

  و عنبيه در تماس نيست.مشيميه 
ها و  هاي اسكلتي، زردپي هاي حس وضعيت، در ماهيچه گيرنده »:ب«مورد 

اند و  هايي كه به كره چشم متصل كپسول پوشاننده مفاصل قرار دارند. ماهيچه
باشند؛ در نتيجه واجد  دهند، ارادي بوده و از نوع اسكلتي مي آن را حركت مي

هاي موجود در عنبيه و جسم  اما ماهيچه باشند؛ هاي حس وضعيت مي گيرنده
  باشند. مژگاني، از نوع ماهيچة صاف بوده و فاقد گيرنده حس وضعيت مي

باشـد و   دقت داشـته باشـيد كـه لكـه زرد، بخشـي از شـبكيه مـي        »:ج«مورد 
شـوند بنـابراين فقـط     هاي شبكيه نيز يافت مي بخش هاي نوري در ساير گيرنده

  شوند. ود در شبكيه، در لكة زرد يافت ميبعضي از اين ياخته هاي موج
شوند و با توجه به شكل  اي در نور كم تحريك مي هاي استوانه ياخته »:د«مورد 

هاي مخروطي، مادة حساس به  ، در مقايسه با گيرنده2كتاب زيست  2فصل   5
    تري دارند. نور بيش

  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (حواس) (زيست
----------------------------------------------  

 اصل) (رضا آرامش  »1«گزينة   - 20

Tهـاي تيروئيـدي (   اگر ميزان هورمون ,T4 ) كـاهش يابـد، سـوخت و سـاز     3
يابـد؛ در نتيجـه    هاي قلب در دقيقـه كـاهش مـي    ها همانند تعداد ضربان ياخته

  ها: بررسي ساير گزينهيابد، نه كاهش. هاي نوار قلب افزايش مي فاصلة بين موج
افــزايش ترشــح هورمــون آلدوســترون باعــث افــزايش فشــارخون »: 2«گزينــة 

هـاي بـدن وارد    ها بيشتر به بافـت  شود، در نتيجه خوناب موجود در مويرگ مي
  شود. براي ايجاد خيز (ادم) فراهم مي  شده و زمينه

ود و در ش اين هورمون در پاسخ به كاهش كلسيم خوناب ترشح مي»: 3«گزينة 
ايستايي كلسيم نقش دارد. افزايش اين هورمون منجر بـه پـوكي اسـتخوان     هم

شـود؛ بنـابراين    (كاهش تعداد حفرات موجود در بافت استخواني اسفنجي) مـي 
  كند. كاهش آن اثر معكوسي ايجاد مي

شـود   مدت ترشح مي هاي طولاني كورتيزول در پاسخ ديرپا به تنش»: 4«گزينة 
دهد. با افزايش بـيش از حـد هورمـون كـورتيزول،      افزايش ميو گلوكز خون را 

ميزان گلوكز خون افزايش يافته و نياز بدن بر هورمون انسولين كه كاهنده قند  
    يابد. خون است، افزايش مي

  )60تا 58و  41 هاي ، صفحه2شناسي  زيست)(58و  54هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي) 
----------------------------------------------  

  1 فيزيك          
  

  

 (مصطفي كياني)  »1«گزينة   - 21

  الف) درست
هـاي فرعـي    هاي اصلي و حجـم و فشـار از كميـت    ب) نادرست: طول از كميت

SI .هستند  
صـورت   بـه  SIهـاي اصـلي در    پ) نادرست: يكاي انرژي بر حسب يكاي كميت

2 2kg.m   شود. ناميده مي (J)آن ژول  SIاست كه يكاي  ͖
  اي و سرعت كميت برداري است. ت) نادرست: طول كميت نرده

  با اين توضيحات فقط يك عبارت درست وجود دارد.
  )9تا  6هاي  ، صفحه 1گيري) (فيزيك  (فيزيك و اندازه

---------------------------------------------- 

  آبي تجربي)(كتاب   »3«گزينة   - 22

  نماييم، داريم. ا بررسي ميها ر اي، هريك از گزينه با استفاده از روش تبديل زنجيره
  نادرست است؛ زيرا:» 1«گزينة 

mm
g g
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  21 1 mm

ns2
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
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1
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
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  نادرست است؛ زيرا:» 2«گزينة 
mm mm

ns


33
100 100

ns
( ) m
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


3 3 3
3

10
1

ns 1
s910

   

m m
s s
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  درست است؛ زيرا:» 3«گزينة 
nm
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s


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
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g
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m
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  نادرست است؛ زيرا:» 4«گزينة 
m m

s .




22
21 1

s2 .K

km

( ) m


2
23 2

1
10

( ) s
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
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  ) 10، صفحه 1گيري) (فيزيك  (فيزيك و اندازه
----------------------------------------------  

  نسب) (عبدالرضا اميني  »3«نة  گزي - 23

هرگاه مايعي به شاخة سمت چپ اضافه شود، سطح مايع اوليه در اين شاخه به 
بالا  2xرود و در شاخة سمت راست، سطح مايع به اندازة  پايين مي 1xاندازه 

2رود. بنابراين طبق صورت سؤال  مي 2x cm باشد.   مي  
  

↔

 
  

  باشد، داريم:   جا شده در دو طرف لوله يكسان مي حجم مايع جابه

1 2 1 1 2 2V V A x A x    

1 120 40 2 4x x cm       

  ) داريم:  2) و (1فشاري در نقاط ( در نهايت طبق اصل هم

1 2 1 1 2 1 2

1 10 6 1 5 4 2 15
P P h (x x )

䬀 ଀ ) h c m

     

    
  

1

1x

2 2x cm

2( )1( )

1h

2
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باشـد.   مـي  15cmفه شده به سمت چپ برابر به عبارت ديگر ارتفاع مايع اضا
  در نتيجه جرم مايع اضافه شده برابر است با:  

1 1 1 1 1 1 0 6 20 15 180倹 ⑋ g        

  ) 36تا  32، صفحه هاي1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي
----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »3«گزينة   - 24

را حساب  يابيم و حجم آن بتدا مساحت سطح مقطع پايين ظرف را ميا 
  كنيم:  مي

2
2 2

1 1

40 2
1

4
16003 12004

D
r

D cm

D
A r A

A cm





    

   

   

1 10 3
1 1 1 1 1200 10 12000h cmV A h V cm       

ليتر مايع، چند ليتر آن در قسمت باريك ظرف جاي  15كنيم از  اكنون مشخص مي
د براي كنيم. دقت كني گيرد و سپس ارتفاع مايع قسمت باريك را حساب مي مي

كنيم. چون هر ليتر برابر  تبديل مي 3cmسادگي محاسبه، ليتر را به 
31000cm  315000است، بنابراين حجم كل مايعcm  است كه
3

1 12000V cm تر ظرف و  آن در قسمت بزرگ
3

2 15000 12000 3000V cm    در قسمت باريك ظرف جاي
  گيرد. مي

است، ارتفاع آن  2100cmكه مساحت سطح مقطع باريك ظرف  با توجه به اين
  برابر است با: 

2
2

3
2

100
2 2 2 23000

2

3000 100
30

A cm

V cm
V A h h

h cm




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 
  

كنيم. ارتفاع مايعي كه بر كـف ظـرف    صورت زير چگالي مايع را پيدا مي در پايان به
1ابر كند، بر فشار وارد مي 2 10 30 40h h h cm      است. در اين
  حالت داريم: 

2 4 21 1

4
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  ) 36تا  32، صفحه هاي1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي
----------------------------------------------  

  فرد) (خسرو ارغواني  »1«گزينة   -25

و ارتفـاع سـطح    dرا برابـر بـا   دار  ، طول سطح شيبfاندازة نيروي اصطكاك را 
  برابر است: Bتا  Aگيريم. كار نيروي اصطكاك از  در نظر مي hشيبدار را 

2 1 2 2 1 1

1 10 0
fW E E fd (U K ) (U K )

fd (mgh ) ( K ) fd mgh K (*)

       

         
  

  كارنيروي اصطكاك در كل مسير رفت و برگشت برابر است با:  
3 1 2K K fd (**)     

  از حل دو رابطه خواهيم داشت: 
1 3

3 1 1

2 2 2 2 2 21 3 1 3

2 2 2
1

10 202 12 52 4 4 10

K K
K K mgh K h
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m(v v ) v v
䭐
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
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  
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
  ) 72تا  68، صفحه هاي1(كار، انرژي و توان) (فيزيك 

----------------------------------------------  
  (حميد زرين كفش)  »3«گزينة   - 26

   يابيم: را مي (h)جايي عمودي ابتدا به كمك روابط مثلثات جابه
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37 0 8
37 4 0 8 3 2
   

  L m
B B

cos
h L c o s h ͐




    4

60 0 5
60 4 0 5 2
   

A

B

䭐
A B h m

h h h h 倀



     3 2
2 3 2 2 1 2  

ه (توجـه كنيـد ك ـ  جايي عمودي گلوله به سـمت بالاسـت، بنـابراين داريم:    جابه
نيروي كشش طناب به مسير حركت عمود اسـت و بنـابراين كـل كـار خـالص      

  باشد) انجام شده تنها مربوط به نيروي وزن مي

  偊 乊
mg 䨱 乊 ཋ 倀

W mgh
 

 
  400 0 4

10 1 2  

  mg㨃 ⴀ     0 4 10 1 2 4 8  
  ) 70تا  68، صفحه هاي1(كار، انرژي و توان) (فيزيك 

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة   -27

در صورتي كه اتلاف انـرژي نداشـته باشـيم، انـرژي مكـانيكي جسـم در تمـام        
در  ماند. در اينجا انـرژي مكـانيكي   لحظات در طول مسير حركت ثابت باقي مي

صورت انرژي جنبشي اسـت (دقـت كنيـد كـه در سـطح       لحظة پرتاب تماماً به
  زمين انرژي پتانسيل گرانشي صفر فرض شده است) بنابراين داريم:

m kg
奐 嘀

E K mv



  
0

42
0 0 20

1
2   

E J   21 4 20 8002  
  ) 70تا  68، صفحه هاي1(كار، انرژي و توان) (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (غلامرضا محبي)  »1«گزينة   - 28

ماند، يعنـي مخلـوط آب و يـخ در حـال      چون در نهايت مقداري از يخ باقي مي
جـرم   mتعادل داريم و دماي تعادل صفر درجة سلسيوس خواهد بـود، اگـر   

  يخ ذوب شده باشد، داريم: 
37 5m m ୊ ఀ    

|)1گيرد تا ذوب شود  يخ مي mار گرمايي كه جرم مقد Q برابر با مقدار  (|
|)2دهد  گرمايي است كه آب از دست مي Q تا به دماي تعادل صفر درجة  (|

  سلسيوس برسد:  

v0

U=0
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37 5
1 2 37 5m m ୊ ఀ

F W| Q ̀ 弃 | Q ̀ 开 ( m ) L m c | |     

F
kJ kJ

⼏ 䘏 彟 ☀
kg kg C

(m ) ( )

偊 乊

    


    

  

0336 4 2 20

37 5 336 750 4 2 20
225 0 225

   

  ) 106تا  96، صفحه هاي1(دما و گرما) (فيزيك 
----------------------------------------------  

  )91 -(سراسري تجربي  »1«گزينة   -29

درصد انرژي جنبشي اولية گلولة سربي صرف گرم كـردن   50كه  با توجه به اين
  خودش شده است، داريم:  

K Q m v mc T     250 1 1
100 2 2   

J
奐 嘏 䘀

kg.K

m

 


0 400 125

¸ÃÎoö pH ·jo¨ ½jIw   

T T C K        21 1 400 125 320 3202 2
   

  ) 100تا  96و  54هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما) 
----------------------------------------------  

  )86 -(سراسري تجربي  »4«گزينة   -30
طعـة  صورت دماي هـر دو ق  باشد. در اين كنيم دماي محيط برابر با  فرض مي

رسند، برابـر بـا    كه با محيط به تعادل حرارتي مي آلومينيمي و مسي پس از اين
     خواهد شد. با توجه به عدم تغيير حالت دو جسم در ايـن فراينـد، از رابطـة

Q mc  كنيم:   براي مقايسة دو جسم استفاده مي  
Al Al Al Al

Cu Cu Cu Cu

Q m c
Q mc :

Q m c


    


  

Al Cu Al Cu

Al Cu

J J
m kg ,m kg ,c ,c

kg.K kg.K
(K), (K)

   

   


1 2 900 400

90 95   

Al Al

Cu Cu

Q Q
( )

Q Q

   
    

   
1 900 90 9 90
2 400 95 8 95  

دهـد   شود، نسبت گرمايي كه آلومينيم از دست مي طوري كه ملاحظه مي همان
)به گرمايي كه مس از دست داده، بستگي به دماي محيط  ) .دارد  

  ) 100تا  96 هاي صفحه،1(دما و گرما) (فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  2فيزيك           
  

 (بهنام رستمي)  »2«گزينة   - 31

137با از دست دادن تعداد  5 10  يابـد.   الكترون، بار مثبت كره افزايش مـي
  مقدار اين افزايش بار برابر است با:

13 19

6
7 5 10 1 6 10

12 10 12
呑 䠃 吀

q C C





        

     
  

در نظر بگيريم، آنگاه خواهيم  2qو در حالت نهايي  1q اگر بار كره را در ابتدا
  داشت:  

12
2 1 2 1 12 1q Cq q q q q ( )         

  برابر شده است، يعني:   4از طرفي طبق صورت سؤال مقدار بار نهايي 
2 14 2q q ( )  

  گذاري كنيم، خواهيم داشت:  ي) جا1) را در رابطة (2اگر رابطة (
2 1 1 1 1 112 4 12 3 12 4q q q q q C q C            

  )5تا  3هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسته ساكن) 
----------------------------------------------  

  (سيدعلي ميرنوري)  »1«گزينة   - 32

ار است در اينجا هر سـه  دانيم كه اگر قر كنيم. مي را محاسبه مي 3qابتدا اندازة بار 
  داراي علامت منفي باشد. از طرفي داريم: 3qبار در حال تعادل باشند، بايد بار 

3

1 2

r

r r
A C B


 
 

3 4q q q


 

A

B

q q
F

r r

q q
F

r r

r r r


  



   

  


3
2 2
1 3

3
2 2
2 3

1 2 3

40

0  

qr qr r

rr r
   

2 2
1 2 2

2 2 13 3

4 2 

r r qq q
| q | q q q

r r

       3 1 33 03
3 32 2

1 3

4 4 4
9 9  

و ميـدان   3qرا بـار   Bدان الكتريكـي در نقطـة   حذف شود، مي qحال اگر بار 
  سازد، يعني:   مي 4qرا بار  Cالكتريكي در نقطة 

  

 

                    3
4
9q q   

 

2
2

2
2

4
9

1
94

B
B

C

C

k q
E Er

E
k q

E
r

  
      


 


  

  )16 تا 5هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسته ساكن) 
----------------------------------------------  

  محمدي) (زهره آقا  »4«گزينة   -33

  كنيم. را محاسبه مي 3rو  2rهاي  ابتدا با توجه به شكل، فاصله
 

 
 



BBE


CCE


q4

q C 1 1






q C  2 2

cm20
r2

r3
q C 3 1q4r cm1 10
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3
3

1 20 302 10sin r cm
r

    


   

2 2
2 20 10 10 3r cm    

را در  3qو  1q ،2qاي  اكنون ميدان خالص حاصل از سه بار الكتريكي نقطه
  كنيم: محاسبه مي 4qمحل بار 

6
9 51

1 12 2
1

109 10 9 10
10

| q | N
E k E

Cr




        

6
9 52

2 2 2
2

2 109 10 6 10
3 10

| q | N
E k

Cr






     


 

6
9 53

3 2 2
3

109 10 10
9 10

| q | N
E k

Cr




    


  

  الكتريكي داريم: هاي با توجه به جهت ميدان
  

1E


  3E


 

  

5
13 1 3

2 2 5 2 5 2
13 2

5 6

8 10

8 10 6 10

10 10 10

net

net

N
E E E

C

E E E ( ) ( )

N
E

C

   

      

   

  

  توان نوشت:   اكنون با توجه به رابطه نيروي وارد بر ذره در ميدان الكتريكي مي

4 4 6
5 5

10
net

net net
net

F
F E | q | | q | C C

E
      

  )16تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسته ساكن) 
----------------------------------------------  

  فرد) (خسرو ارغواني  »2«گزينة   - 34

Qابتدا از رابطه  CV كنيم: استفاده مي  
Q Q C(V V ) C( V V) CV        630 10 2  

Uاز طرفي طبق رابطه  CV 21
  توان نوشت:   مي 2

U C(V V ) C( V V )

CV J





      

  

2 2 6 2 2

2 4

1 1300 10 42 2
2 10

  

  كنيم:   دست آمده را در يك دستگاه حل مي به ةدو رابط

CV
V V

CV

Q
☩ ⤀

V








    
 

 
     


2 4

5

5
6

2 10 20
33 10

3 10 4 5 10 4 520
3

´Ãv£U

  

  )38تا  33هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسته ساكن) 
----------------------------------------------  

  ن)(ميثم دشتيا  »2«   گزينة - 35
  m Vm A A B

V m VB B A


    


 :چگالي

  

3 6 32 62

mA A,
Vm BB B
VA


 


    

  
V A LV ALB B B
V A LA A A

   
1 1
4 4   

  
1
4

AL L BA B
AA


    

  R L AL A A A B,R
A R L AB B B A


      


  :مقاومت ويژه

  
2 1 12 11 4 2

4

AL L ,A B RAB
A RB B
AA


 


    


   

  
V R IV RI A A A
V R IB B B


   

  2IV V AA B
IB


    

  )50تا  45هاي  ، صفحه2(فيزيك  و مدارهاي جريان مستقيم)الكتريكي جريان (
----------------------------------------------  

  (بيتا خورشيد)  »2«گزينة   - 36

سـنج آرمـاني بسـيار بـالا اسـت و اجـازة عبـور جريـان را          مقاومت دروني ولت
  دهد، پس جريان در مدار برقرار نيست. نمي
موازي است، پس ولتاژ دو سر آن بايد با ولتاژ  3با مقاومت  2Vسنج  ولت

يكسان باشد. از طرفي چون جريان مدار صفر است،  3دو سر مقاومت 
 داريم:

 2 3 0 0V RI      

 
هاي سري با آن مثل  آل در شاخة اصلي مولد است مقاومت سنج ايده لتوقتي و

را نشـان   سـنج بـه دو سـر بـاتري وصـل اسـت و        شوند و انگار ولت سيم مي
 :دهد مي

 V V  1 30   
  )53تا  50هاي  ، صفحه2(فيزيك  (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)

---------------------------------------------- 

  پيمان) (محمدعلي راست  »3«گزينة   -37

اهمي اتصـال كوتـاه شـده و     24شويم كه مقاومت  گذاري متوجه مي با حروف
  شود.    حذف مي

4q

2E

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>

  
1 1 1 1 3 1 2 18 36 12 6 9 18 6eq
eq

R
R

 
        


  

B ،12Aو  Aدو نقطة چون اختلاف پتانسيل  BV V V    :است. پس  
2 212 483

A B

eq

(V V )
P W

R


    توان مصرفي  

  )61تا  53هاي  ، صفحه2(فيزيك ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
----------------------------------------------  

  (زهره آقامحمدي)  »4«گزينة   -38

V توان الكتريكي از رابطة
P

R


2
تـرين تـوان مربـوط بـه      آيد. كم دست مي به 

  را دارد. 968بيشترين مقدار ممكن يعني  Rحالتي است كه 

min
max

V ( )
P W

R
  

2 2220 50968  

متـرين مقـدار را دارد. ايـن در    ك Rبيشترين توان مربوط به حالتي است كـه  
حالتي است كه هـر دو كليـد بسـته باشـند. چـون در بـه هـم بسـتن مـوازي          

  هاست. ها، مقاومت معادل كوچكتر از هر يك از مقاومت مقاومت

minR
R
     

1 1 1 5 193 6242 968 968  

max
min

V ( )
P W

R
  

2 2220 250193 6  

  )61تا  53اي ه ، صفحه2(فيزيك ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
---------------------------------------------- 

  محمدي) (زهره آقا  »2«گزينة   - 39

جهت ميدان الكتريكي رو به بالا است، پس بر بار مثبت هم جهت ميدان نيـرو  
شود. با توجه به جهت ميدان مغناطيسي و جهت سـرعت   به سمت بالا وارد مي

ت نيـروي مغناطيسـي هـم رو بـه بـالا      و با استفاده از قاعدة دست راست، جه ـ
  خواهد شد. پس داريم:  

E BF F ma | q | E | q | vB ma      

( )
䑐 嘀

 


     

 
9 6 4

2
6

2 10 500 4 10 4 10 4 2
10

  

  )73تا  71هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
----------------------------------------------  

  (محسن قندچلر)  »2«گزينة   - 40

NIرابطة ، از   درون سيملوله ميدان مغناطيسي
B


 0


آيـد.   دسـت مـي   بـه  

نصف كردن طول سيملوله تأثيري در مقدار ميدان ندارد. زيرا در اين حالت هم 
N شود و هم  نصف ميl     از آنجاييكه جريان الكتريكي بـا انـدازة ميـدان رابطـة .

  مستقيم دارد، خواهيم داشت:  
B I B

┷ ̪
B I

  
     

3 0 012 1200 016 4
   

  )83تا  76هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
----------------------------------------------  

  1شيمي             
  

 (حميد ذبحي)  »2«گزينة   - 41

 ها:   بررسي عبارت

6) درست است. اولعبارت ( 7
3 36 94Li , Li % %   

5) نادرست است. دوم(عبارت   6 4 7
1 1 1 1H H H H   پايداري:  

99درست است. در عنصرعبارت (سوم) 
43 Tc   نسبت شمار نوترون بـه پروتـون ،

56است.  51تر از  كوچك 1 543
n

p
   

  ) درست است.  عبارت (چهارم

1 5 1 1 5 1 2 5 2 5n n n p A

p p p Z


          

  )7و  6هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

  (حميد ذبحي)  »2«گزينة   - 42

M g.mol
Cl Br

   


        
 

1
35 79

35 79 114
75 ـــراواني50 ـــد فــ 100 درصــ %37 5100 100

    

M g.mol
Cl Br

M g.mol

M g.mol
Cl Br







   


            


   
             

1
35 81

1

1
37 79

35 81 116
75 ـــراواني50 100 درصـــــد فــ %37 5100 100 116

37%50 درصـــــد فـــــراواني 79 116
25 100 درصـــــد فـــــراواني50 %12 5100 100

M g.mol
Cl Br

   


        
 

1
37 81

37 81 118
25 ـــراواني50 ـــد فــ 100 درصــ %12 5100 100

  

  )15، صفحة 1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

  مجد) (پيمان خواجوي  »1«گزينة   - 43

Alبه ازاي تشكيل هر مول  O2 شود، در حـالي   مول الكترون مبادله مي 6،  3
 شود.  مول الكترون مبادله مي CaO 2كه ضمن تشكيل هر مول 

2 3
2 3

2 3 2 3

1 65 1 0 3102 1
mol Al O mole

?e g Al̀㈀ mole
g Al O mol Al O


   

1 22 8 0 156 1
molCaO mol e

?e gCaO ͐剏䠀
gCaO mol CaO


   

  

12 6 9 B

B

B

6A A

A
24

A

A

A

A

B

B

9

12 6

6

A

B
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  10:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                ماهتير 20آزمون        
    

      خواهد بود. 3ته شده برابر سبت خواسن
  )39و  38هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »1«گزينة   - 44

  موارد (ب) و (ت) درست هستند.  
دوره سـوم جـدول    )در17Cl(است،  p53ترين زيرلاية آن  عنصري كه بيروني

قـرار دارد. در   16نيـز در دوره سـوم و گـروه     Xتناوبي قرار دارد. پـس عنصـر   
ــدد اتمــي   ــن عنصــر داراي ع ــوده 16نتيجــه اي ــوگرد اســت.    ب ــه همــان گ ك

X : s s p s p2 2 6 2 4
16 1 2 2 3 3   

  بررسي موارد: 
  الكترون وجود دارد.  6ترين لاية اتم آن  در بيروني - الف) نادرست
  ب) درست  

X

HH

::

 
Al - پ) نادرست X Al X  3 2

2 3   
lها با  تعداد الكترون –ت) درست   lهـا بـا    و تعداد الكتـرون  6برابر  0  1 

6ها برابر  باشد، در نتيجه نسبت آن الكترون مي 10برابر 
  است.  10

  )41تا  37و  36، 34تا  30هاي  ، صفحه1(شيمي اي هستي) (كيهان زادگاه الفب
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »1«گزينة  -45

CO Ar O  2 20 125 0 2 0 25  

㄀  2 0 25 0 825IÓ ø¼μ \ ¶
  

CO CO      1 0 825 0 175 0 175 100 17 5% %  
  ليتر باشد.   100با فرض بر اينكه مخلوط اوليه 

LÒༀ LǸༀ LAr, LCO LCO2 2 225 25 20 12 5 17 5  

CO O CO

L L L

⼀ ̯

 2 22 2
2 1 2

17 5 8 75 17 5
j¼{ïÂ¶ ýo ~¶ j¼{ïÂ¶kÃ²¼U

  

㈯   2 25 8 75 16   مانده باقي 25
CO L  2 12 5 17 5   در مخلوط جديد 30

CO : 
  2

30 100 32 816 25 25 20 30% %  

  )81و  80هاي  ، صفحه1(شيمي  (ردپاي گازها در زندگي)
----------------------------------------------  

  (حميد ذبحي)  »3«گزينة  - 46

توجه كنيد سوال مقايسه بـين شـمار الكتـرون هـاي پيونـدي و شـمار جفـت        
 الكترون هاي ناپيوندي است. 

I :درست (: Cl N O :  


           OO

S

:

: : :

:

:  

II   :درست (
|

|

: Cl :

: O S Cl :

: O :

 



 
 



       |
: Cl S Cl :

: :O

   
 


   

III   :درست (|
: F C O :

: F :

  




           : C O :   

IV   :نادرست (OO

O

:
: :

:
:

:

        
|

|

: :O

: Cl P Cl :

: Cl :

 



 
 



  

  )56و  55هاي  ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 
 ----------------------------------------------    

 (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة   -47

برابـر شـود) غلظـت     10ليتر برسد (يعني  5تر به لي 50اگر حجم محلول از 
مـولار اسـت. مقـدار     020برابر خواهد شد. بنابراين محلول حاصـل   10آن 

ليتر) به صـورت زيـر    52موجود در نيمي از اين محلول (يعني  Naيون 
 شود:  محاسبه مي

偒 伱 䐱 ㈀ mol Na
L

L mol NaNO


 3

3

0 02 12 5 1 1−¼±d¶
−¼±d¶

  

g Na mg Na
mg Na

mol Na g Na

 


 
  

23 1000 1150
1 1

 

  )100تا  98هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي) 
----------------------------------------------  

 دوست) (عليرضا كياني  »4«گزينة   - 48

نادرست است. درصد وزني همان درصـد جرمـي حـل شـونده در     گزينه چهارم 
  محلول است. 

g

g
    

19100 100 1 91000
½kº¼{®e ³o]Â¶o]kÅnj
−¼±d¶ ³o]

%  

  )98و  96، 93هاي  ، صفحه1 (شيمي(آب، آهنگ زندگي) 
----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »2«گزينة   -49

 كنيم.   را محاسبه مي NaNO3مولار  10ابتدا جرم نمك و جرم محلول 

g NaNO
mol NaNO g NaNO

mol NaNO
 3

3 3
3

8510 8501
  

mL g
L g

L mL
  

1000 1 851 18501 1
−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶

−¼±d¶ −¼±d¶
  

g    1850 850 1000−°e ³o] −¼±d¶ ³o] ½kº¼{®e³o]  

g g NaNO
x g

g x

 
 

 
 
 

31000 850 85
100

JA

JA




  

  پذيري است.   كه اين عدد همان انحلال
㘀      0 8 72 85 0 8 72  

C  16 25 
  )103و  100، 99هاي  ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي) 

----------------------------------------------  
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  11:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                ماهتير 20آزمون        
    

  (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة   - 50

    ستانول حلالي قطبي اات
  )109تا  106هاي  ، صفحه1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي) 

----------------------------------------------  

  2شيمي             
  

 (حميد ذبحي)  »1«گزينة   -51

ها هرچه جـرم مـولي كـاهش يابـد، درصـد       اول نادرست است. در آلكان گزينه
  يابد.   افزايش مي جرمي هيدروژن افزايش و فراريت نيز

  درست است.   دوم گزينه
  باشد.   بوتان در دماي اتاق به حالت گازي مي

n
n n n

n


      


2 2 10 6 6 10 10 41 3    

  درست است.   سومعبارت 

             
  متيل پنتان - 2 - اتيل - 3متيل پنتان                       - 3 - اتيل  - 3

  درست است.  گزينه چهارم

C H

CH CH CH CH CH CH CH     

3 7

3 2 2 2 2 2 3
·ITPÀ  

CH

CH

3

3
C H

CH CH CH CH CH



   

3 7

2 2 2 3

2·Hq«Àï®ÃT¶

       

  )39تا  32هاي  ، صفحه2(قدر هداياي زميني را بدانيم) (شيمي 
----------------------------------------------  

  (اميرحسين طيبي)  »4«گزينة   -52

  مطابق جدول كتاب درسي مقايسه به درستي انجام شده است.  
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

دارنـد. بـراي مثـال عنصـر      اغلب نافلزها تمايل به گرفتن الكتـرون »: 1«ة گزين
  دهد.   كربن يون پايدار تشكيل نمي

ها به شدت واكنش پذيرند و در طبيعت به شكل مولكولي و  هالوژن»: 2«گزينة 
  شوند.   آزاد يافت نمي

سـرخ رنـگ    MnCO3سبزرنگ و كـاني   Fe(OH)2رسوب »: 3«گزينة 
     باشد.   مي

  )19و  18،  14تا  10هاي  ، صفحه2(قدر هداياي زميني را بدانيم) (شيمي 
---------------------------------------------- 

  (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة   - 53

مـول گـاز    7در مجموع  KNO3مول  4با انجام اين واكنش به ازاي مصرف 
تـوان   شود. به ايـن ترتيـب مـي    ) توليد مي O2مول  5و  N2مول  2(شامل 
  گفت:  

g KNO mol KNO
g KNO

g KNO g KNO
 3 3

3
3 3

50 1505 100 101
}²Ii

}²IiIº
}²IiIº

 

Lmol L
L

mol KNO mol L
   

3

807 22 4 78 44 1 100
Â±μøpI¬ pI¬ pI¬

pI¬ ÁoÊº
 

  )24تا  22هاي  ، صفحه2(قدر هداياي زميني را بدانيم) (شيمي 
---------------------------------------------- 

  (روزبه رضواني)  »1«گزينة   -54

Q m c ̋ ః 中     50 4 2 32 1 25 1 49  

CaCl
g CaCl中 k J

H
g mol CaCl mol

  2
2
2

1111 49 82 72 1−°dºH    

  )71و  58تا  56هاي  ، صفحه2(شيمي   (در پي غذاي سالم)
---------------------------------------------- 

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   -55

  هاي داده شده عبارتند از:   وجود در تركيبهاي عاملي م گروه 

O

O

H

O

O

O

H

OH

OH

O

آلده�دي

آلده�دي

ه�دريالو
س�ل

ه�دريالو
س�ل



تونه

اتري

اتري

اتري

 
  بنابراين به غير از مورد سوم، بقية موارد درست هستند.  

  )70تا  68هاي  ، صفحه2(در پي غذاي سالم) (شيمي 
---------------------------------------------- 

  (محمدرضا پورجاويد)  »4«گزينة   -56

  هاي زماني گفته شده را به دست آوريم:  در بازه HClابتدا بايد سرعت تغيير غلظت 

( )s(HCl)
开 |

R 


 
20 40

0 250 0 350 0 100
40 20 20   

偒 休 ⼑ 嘀  1 10 005 

( )s(HCl)
开 |

㕐 剏 ᄯ ᅖ
 

 
150 600

1 10 050 0 140 0 0002600 150
   

  هاي زماني برابر است با:   به اين ترتيب سرعت واكنش در اين بازه

( )s
HClR

R mol.L .s
  20 40

1 10 005
4 4(y¹¨H») 

( )s
HClR

R mol.L .s
  150 600

1 10 0002
4 4(y¹¨H») 

  توان نوشت:   ن نسبت خواسته شده ميدر نتيجه براي تعيي

( )s

( )s

R

R





 20 40

150 600

0 005
4 250 0002
4

(y¹¨H»)

(y¹¨H»)
 

  )90و  88تا  85هاي  ، صفحه2(در پي غذاي سالم) (شيمي 
---------------------------------------------- 
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  زاده) (مرتضي حسن    »2«گزينة  -57
1هـاي اول و دوم را در   براي رسيدن به واكنش مورد نظـر سـؤال، واكـنش   

و  2

1واكنش سوم را در 
2 كنيم:   ضرب مي 

1 2 3
1 1 1
2 2 2H H H H         

22 84 197 135kJ        
  كنيم:   حال گرماي آزاد شده را محاسبه مي

mol Bg
g B

g gB
   22

2
18085 100 34

}²Ii
}²IiIº

   kJ?گرماي آزاد شده  
kJ

kJ
molB

 
2

135 2701  
  )74تا  72هاي  ، صفحه2(در پي غذاي سالم) (شيمي  

---------------------------------------------- 

  (اميرحسين طيبي)  »2«گزينة   - 58

n n

n( ) n ( )
: n

A : C H O
:



  
 



  

2 2

4 2 2 1 2 3 22
1 2 2

Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ] nIμ{
®§²H

Ákº¼ÃQIº ·»oT§²H Sÿ] nIμ{

  

:

p.e n
n n

n.e
A C H O


      

 4 10

3 2 7 3 12 42
®§²H

  

||

m m

O

B : C H C O H   2 1kÃwH ¦ Ã±Ãv¨¼Mo¨  

C H m
m

C C m
B : CH COOH

 
   


 3

2 1 3 1

kÃwH ¦ Ã±Ãv¨¼Mo¨
  

  حاصل (بوتيل اتانوات): ساختار استر
O

O 
  )113و  112، 109تا  107هاي  ، صفحه2(پوشاك، نيازي پايان ناپذير) (شيمي 

---------------------------------------------- 

  زاده) مرتضي رضايي(  »3«گزينة  -59
  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 
  C H O57 110   هاي پيوندي شمار جفت الكترون 6

  (C ) (H ) (O )    


4 1 2
2

jHk÷U jHk÷U jHk÷U   

      
 

57 4 110 1 6 2 1752   
عدد الكترون ناپيوندي (هر اتم كلر  12كلرواتان، شش جفت يا  دي -2، 1در 

  توان نوشت: سه جفت الكترون ناپيوندي) وجود دارد؛ بنابراين مي

  
175 14 5812  نسبت خواسته شده  

توليد آمونياك به روش درست است؛ در واكنش »: 2«گزينة 
N)هابر (g) H (g) NH (g)) 2 2 33 ، با توجه به معادلة واكنش 2

، دو مول آمونياك H2مول 3با  N2مول 1مشخص است كه از واكنش 

H  توان نوشت: شود. بنابراين مي توليد مي NHR R2 3
3
2   

 (s)و جامـد خـالص   (l)نادرست است؛ غلظت مواد مايع خالص »:3«گزينة 
بــراي مــواد جامــد » غلظــت ـ زمــان  «عــددي ثابــت اســت، بنــابراين نمــودار 

تصورت به (l)و مايع خالص (s)خالص
ظ

غل

زمان

اسـت و تغييـر    

Cند. در حـالي كـه سـاير مـواد مـثلاً     غلظت ندار H O (aq)12 22 تغييـر   11
  غلظت دارند.  

درست اسـت؛ اگـر سـرعت متوسـط توليـد يـا مصـرف هـر مـادة          »: 4«گزينة 
كننده در واكنش را بر ضريب استوكيومتري آن تقسـيم كنـيم، سـرعت     شركت

اي  مـاده  هاي شيميايي اگـر ضـريب   آيد؛ بنابراين در واكنش دست مي واكنش به
  برابر با يك باشد، سرعت متوسط آن ماده با سرعت متوسط واكنش برابر است.

  n(NH ) n(H ) n(N )
R

t t t

  
    

  
3 2 2

2 3y¹¨H»  

  )103و  93، 92هاي  صفحه ،2(شيمي )تركيبي  (  
----------------------------------------------  

  نژاد) (احمدرضا جعفري  »3«گزينة   - 60

  :  ها گزينه سايروم نادرست است. بررسي س گزينه
پيونـد   5حلقـة بنزنـي دارد. هركـدام     Aبرخلاف ويتـامين   K: ويتامين گزينه اول

كربن دارند و براي سيرشدن هر پيوند دوگانـه نيـز بـه يـك مولكـول      - دوگانة كربن
  هيدروژن نياز است. 

هـاي   توانايي برقراري پيونـد هيـدروژني ميـان مولكـول     K: ويتامين دوم گزينه
  ندارد.   Nو  F ،Oهاي  ن هيدروژن متصل به اتمخود ندارد. چو

هـاي   به دليل برقراري پيوند هيدروژني بين مولكـول  ويتامين سيچهارم: گزينه
  ، نقطة جوش بالاتري دارد.    ها آلكاننسبت خود 

  )112و  111هاي  ، صفحه2(پوشاك، نيازي پايان ناپذير) (شيمي 
---------------------------------------------- 

  1رياضي            
  

 (حميد عليزاده)  »4«گزينة   - 61

x ،2xدر ابتدا، مقادير    وx 10    بايد جملات متوالي دنبالـه هندسـي
x(xباشند، پس بايد رابطه  ) (x )   210   برقرار باشد:  2

x x x x x x        2 2 210 4 4 6 4 3  

,دنباله هندسي  پس جملات , , ...
2 8 32
3 3 است؛ در اين دنباله جملـة دوم   3

8
  است.  3

ــورد نظــر   ــه حســابي م ,و دنبال , ...
2 32
3 ــة عمــومي آن   3 اســت كــه جمل

nt n 
2810 tاست؛ جمله پنجم اين دنباله  3   5

28 12250 3 3   

   

122
122 613

8 8 4
3

ÂMIve ¾à ²ILºj ´\¹Q ¾±μ]
Âwk¹À ¾à ²ILºj ³ »j ¾±μ]

  

  )27تا  21هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي    
---------------------------------------------- 
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  (عادل حسيني)  »3«گزينة   - 62

  در محور اعداد حقيقي به صورت زير است:  Cو  Aهاي  مجموعه

A

C

C

x

-5 10  
Aپس مجموعة  C وعة برابر مجمD [ , ]  0 1  .است  
  در محور اعداد حقيقي به صورت زير است:  Bو  Dهاي  حال مجموعه

D

B

x

-2 1 50  
Dپس مجموعة  B  برابر مجموعة[ , ] 2 5  و طبيعتاً متمم آن بازة

[ , ]2     است.  5
  )7تا  3هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 

---------------------------------------------- 

  (مهدي ملارمضاني)  »2«گزينة   - 63

  كنيم:  نامعادله داده شده را تا حد امكان ساده مي

x x x x x x x    
1 1 12 2  

x x x x    
3 3 1 02 2  

x( x ) ( x ) ( x )( x )        
3 31 1 0 1 1 02 2  

xجدول تعيين علامت عبارت بالا را با دامنه  0 نويسيم:  مي  

x

x

( x )( x )

   

   

    

20 13
3 1 02

1 0
3 1 1 0 02

  

)هاي نامعادلـه بـازة    پس مجموعة جواب , )
2 اسـت و در نتيجـه حاصـل     13

b a  1برابر
    خواهد شد. 3

  )91تا  83هاي  ، صفحه1ها) (رياضي  ها و نامعادله (معادله
---------------------------------------------- 

  خان) (افشين خاصه  »3«گزينة   - 64

aابتدا  b4   كنيم:  را باز مي 4
a b (a b )(a b ) (a b)(a b)(a b )       4 4 2 2 2 2 2 2  

aپس براي محاسبة  b4 aبه  4 b2 aو  2 b  .نياز داريم  
3دانيم اتحاد مقابل برقرار است:  مي 3 3 3a b (a b) ab(a b)       

  پس داريم: 

  3 12 1 3 1 3( ) ab( ) ab     

  توانيم بنويسيم:  اتحاد بالا را به صورت زير نيز مي

a b

a b (a b)(a ab b )

a ab b 

     

   

3 3 2 2

1 2 2
2

2
  

ab
a b


    

1
2 23 1 52 3 3  

  چنين داريم:  هم

a ab b ab (a b)       2 2 2 1 72 3 3  

a b     
7 21
3 3  

aدر نتيجه حاصل  b4   شود با:  برابر مي 4

a b     4 4 21 5 5 213 3 9  

  )68تا  62هاي  ، صفحه1(رياضي  هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان  
----------------------------------------------  

  (طاهر دادستاني)  »2«گزينة   -65

 
  


   

4 2 3 8 2 7
2 3 4 7 2 2

3 7 2 3 7 2
  

( ) ( ) 



 

2 23 1 7 1
2 2

3 7 2
  

( )  
  

 

1 3 1 7 1 1 22
23 7 2 2

  

  )68تا  62هاي  ، صفحه1هاي جبري) (رياضي  هاي گويا و عبارت (توان  
---------------------------------------------- 

 (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة  - 66

 ها در هر شكل در جدول زير آورده شده است:   تعداد دايره

 )nشمارة شكل ( 1 2 3 …

… 23 3 22 3 21  ها تعداد دايره 3

aرابطة ها از  بنابراين تعداد دايره nn  2 آيـد. پـس تعـداد     دسـت مـي   به 3
  امُ برابر است با:  17ها در شكل  دايره

   a   217 3 29217  
  )20تا  14هاي  ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 

----------------------------------------------  
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  (حميد عليزاده)  »2«گزينة  -67

     2 3 33 233 1 2 2 3 3 1 4 2 3( ) ( )       

( ) ( ) ( )      
33 3 33 1 2 3 4 2 3 4 2 3 4 2 3   

( )( )       
233 33 2 34 2 3 4 2 3 16 12 4 2 2   

  )61تا  54هاي  ، صفحه1(رياضي ) هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

  بقا) (فائزه رضايي  »2« گزينه - 68
 كمي پيوسته   مقاومت يك ترميستور 

 تعداد بيماران يك بيمارستان و تعداد شكايات دريافتي در يـك كلانتـري   
  كمي گسسته  
  كيفي اسمي  هاي يك نمايشگاه  رنگ اتومبيل

  كيفي ترتيبي   ميزان تحصيلات ساكنان يك منطقه 
  )170تا  159هاي    ، صفحه1(رياضي ) آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  (امير محموديان)  »2«گزينة  -69
| x |    4 2 5 10  

| x | x x              2 5 10 10 2 5 10 15 2 5   

 x ( )


 
5 15 12   و 2

 
x x x

| x | ( )

x x x

            
         


12 5 4 2 1 22 5 4 292 5 4 2 9 2

  

  گيريم:   ) اشتراك مي2) و (1از (

0-5

2

-3

1

2

1 2 3 9

2 2

15

(1)

(2) 

  x , ,
          

5 1 9 15
2 2 2 2  

 در مجموعه جواب معادله قرار دارند. 7،  6،  5،  0،  - 1،  - 2اعداد صحيح 

  )93تا  91هاي   ، صفحه1ها) (رياضي  ها و نامعادله (معادله  
----------------------------------------------  

 (رضا آزاد)  »1« گزينة -70

  d , a a (n )d (n ) nn        6 1 5 6 1 6 11   

  兑 儀        
101 1000100 6 1 999 16 8 166 66 6   

  n N
n , , ,

  17 18 166   
  هاي سه رقمي برابر است با:   تعداد جمله

  ( )  166 17 1 150   
  )24تا  21هاي    ، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 

----------------------------------------------  

  2رياضي            
  

 )1400 -ربي خارج از كشورتج(سراسري   »4«گزينة   -71

)عرض از مبدأ خط  )1    0ي  است، يعنـي خـط از نقطـه 1( , )  گـذرد، پـس    مـي
1ي  ي خـط گذرنـده از دو نقطـه    معادله 0( , 0و  ( 1( , )  1صـورت   بـهy x  

2ي  براي يافتن نقاط برخورد اين خط با سهمي به معادلـه است.  2 1y x x    
  كنيم: ي تلاقي آنها را حل مي معادله

2 2 1 1x x x       
2 2 0 2 1 0x x (x )(x )          

12 1 2 1
1 2 1 2

y xx y A( , )

x y B( , )
    

              
M( , )

1 1
2    ABوسط  2

  يابيم: الا مختصات رأس سهمي را ميح
2 22 1 12 1Sy x x x

( )


      

    
21 2 1 1 2 1 2Sy ( ) S( , )         

2 21 1 1 25 261 22 2 4 4 2SM ( ) ( )       
   

  )4تا  2هاي ، صفحه2(رياضي ) 82تا  78هاي  ، صفخه1(رياضي) تركيبي(
----------------------------------------------  

  (طاهر دادستاني)  »1«گزينة   -72

  نويسيم:   عادله را به صورت زير ميم 
x x

           
     

12 2 5 5 105 5 2 2  

x x x x
                   
       

5 2 5 5 2 510 42 5 2 2 5 2  

با تغيير متغير 
x

t
   
 

2
  داريم:   5

t t t t
t

        21 4 4 1 0 2 3  

x

x

t

t

      
   
      

 

1

2

1

2

2 2 35
2 2 35

  

  با ضرب طرفين تساوي بالا داريم:  
x x x x

( )( )
                   

       

1 2 1 2 02 2 2 22 3 2 3 15 5 5 5
  

x x  1 2 0  

  )104و  103هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 
----------------------------------------------  

 يا

   

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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  (شاهين پروازي)  »2«گزينة   -73

 log (a b ) log a log b T     2 2
3 3 1
2 2

1 32 

T T
Tlog (a b ) T a b ( )

            
   

2 2 2 2
3
2

3 132 2 

 T Tlog a T log a T a a
        

1
23 3

1 1 3 3 32 2
  

T T b
log b T log b T b

              
   

3
1 1
2 2

1 13 3 2 2 8
  

)حال بر اساس رابطة  )   :داريم  

b
a b ( a) ab

    
 

2 2 33 8 8  

a b a b

ab b a


   

2 2 3
8  

  )114تا  109هاي  ، صفحه2 رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي) 

----------------------------------------------  

  پور) (سعيد علم  »4«  گزينة -74

 گيريم و داريم:   در نظر مي و  ابع را صفرهاي ت

    

1 1  

mهاي معادلـه   صفرهاي تابع جواب x mx m   2 2 3 2 3 هسـتند   0

mها  كه در آن

m


  2

2   است.   3

m m m m (m )(m )         2 22 3 2 3 3 1 0  

m ,m   3 1  

mكــه بــه ازاي   fمعادلــه  3 (x) 0  جــواب حقيقــي نــدارد، در نتيجــه

m  1  قابل قبول است و به ازاي آن ضابطه تابعf  :به صورت زير است  

f (x) x x x

x

        
 

    
 

2
2

2

3 93 1 12 4
3 5
2 4

  

ع ترين مقدار اين تاب كم
5
  است.   4

  )13تا  11هاي  ، صفحه2) (رياضي 82تا  78هاي  ، صفحه1(رياضي  (تركيبي)

----------------------------------------------  

  خطيبي) (عليرضا شريف  »3«  گزينة -75

دانيم اگر تعدادي داده برابر يكديگر باشند، واريانس آنها برابـر صـفر اسـت و     مي

 لعكس، بنابراين داريم:  با

3 9 6 5
5 1 6 1
4 2 6 2

x x

y y

z z

   
    
    

  

2y ،2پس داده هاي  3z ،1x   وx y 4از:  به ترتيب عبارتند 6 1 1, , ,   
هـا زوج اسـت،    كنيم. چـون تعـداد داده   ميها را از كوچك به بزرگ مرتب  داده

1ميانه برابر ميانگين دو دادة وسط است:   4 2 52


   1ميانه 1 4 6, , ,     

  )159تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي (آمار و احتمال)    
----------------------------------------------   

   )90 -(سراسري تجربي خارج از كشور                                    »1«  گزينة -76

الاضـلاع اسـت، پـس دو مثلـث      متـوازي  MNPBجا كه چهارضلعي  از آن كنيدتوجه 
AMN  وCNP  با مثلثABC .متشابهند  

  
  
  
  
  

MA MA MA

MB MA MB AB
    

 
3 3 3
2 3 2 5 

S(AM N) MA
( ) S(AMN) S(ABC)

AB
S(ABC)


 

    2 9 9
25 25 

MA AN AN NC
MN | |BC

MB NC NC

 
    

3 3 2
2 2 

AC NC S(CNP) NC
( )

NC AC AC
S(ABC)



      25 2 4
2 5 25

 

S(CNP) S(ABC)
 

 
4

25 

S(MNPB) S(ABC) S(AMN) S(CNP)

S(ABC) S(ABC) S(ABC)

  

  

  

  
9 4
25 25 

S(MNPB) S(ABC) S(ABC)
 

  
12 48
25 100 

  )46، صفحة 2(رياضي ) هندسه(     

----------------------------------------------  

 تالس

CB

A

M N

P

   

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  16:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي                ماهتير 20آزمون        
    

 (علي مرشد)  »2« گزينة - 77

x   ريشة معادله است، بنابراين بايد در معادله صدق كند:   2

( ) ( ) m m   
    

 

2 2 1 3 2 3 2 5 3 2
22 1 2 3 2 62 2

  

m
m


  

1 2 16 6   

 يابيم:   در معادله، ريشة دوم معادله را مي mبا جايگذاري 

x x x x(x )
x x ( x ) x

x x x x

    
       

 

2 1 3 3 1 1 2 22 3 3 121   

x
x x x x

x


          

22 23 1 4 2  

  بنابراين:  
  m       2 22 4 1 5   

  )24تا  19هاي    ، صفحه2(رياضي ) هندسه تحليلي و جبر(
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  (علي مرشد)  »4« گزينه -78

x x  2 7 3 0  
b

S ( ) ( ) ( )
a


                 7 3 1 3 1 7 3 2 7 

     
5
3  

c
P ( )( )

a
         3 3 1 3 1 3  

( ) ( ) ( ) ( )              
59 3 1 3 9 3 1 33  

   
1
3  

  حال در معادلة جديد داريم:  

: , 
 
1 11   هاي معادلة جديد ريشه1

S ( ) ( )
             

   

5
1 1 31 1 2 2 5 2 71

3

   

P ( )( )            
    
1 1 1 1 11 1 1 3 5 1 3

5


  

:x S x P x x       2 20 7 3   معادلة جديد 0
  )13تا  11هاي    ، صفحه2(رياضي  ) هندسه تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

  (جواد حاتمي)  »1« گزينة -79
ها برابر هم باشند، بنـابراين   واريانس تعدادي داده زماني برابر صفر است كه داده

  داريم:  
x x

y y

   
    

1 4 5
2 4 2   

ها و يا كم كردن يـك مقـدار ثابـت از     اضافه كردن يك مقدار ثابت به تمام داده
دهد، بنابراين بـراي محاسـبة واريـانس     ها را تغيير نمي ها، واريانس آن تمام داده

5هاي  داده 5 5 2, , ها كم كنيم. در ايـن   واحد از همة آن 5توانيم ابتدا  ، مي,
  صورت داريم:  

30 0 0 3 4: , , , x    ها  داده  

2 2 2 222
3 3 3 9
4 4 4 4

4
i

( ) ( ) ( ) ( )(x x)

n

    
     

9 813 108 2716 16
4 64 16

 
     

 )159تا  153هاي    ، صفحه2(رياضي  ) آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
  (حميد عليزاده)  »4« گزينة -80

i| x x | , , , , ,  1 2 2 3 3 3 

(x x) (x x) ... (x x)     
 

2 2 22 1 2 6
6  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    
  

2 2 2 2 2 21 2 2 3 3 3 36 66 6  

   6  
x x ... x

x
  

  1 2 6 18 36 6  

CV
x


    

6 6 2
3 9 3  

  )160تا  153هاي    ، صفحه2(رياضي  ) آمار و احتمال(
----------------------------------------------  
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